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PREGĂTIM MAȘINILE 
PENTRU RECOLTAREA GRÎNELOR

Mecanizatorii depun eforturi însufle­
țite pentru a sili pămîntul să rodească 
din plin. S.M.T. Smeeni deservește un 
număr de 8 gospodării agricole colec­
tive din comunele din împrejurimi 
care, anul acesta, au de recoltat 7000 
ha cu cereale păioase.

Noi știm bine că succesul campaniei 
de recoltare depinde în mare măsură 
de felul în care au fost reparate și revi­
zuite tractoarele, combinele și batozele, 
de folosirea lor la maximum și de buna 
organizare a muncii de către brigăzile 
de mecanizatori, în colaborare cu bri­
găzile de cîmp ale gospodăriilor colec­
tive. în acest scop, conducerea S.M.T. 
Smeeni, sub îndrumarea organizației de 
partid, acordă o deosebită atenție re­
parării și punerii la punct a tractoarelor 
și mașinilor agricole care vor lucra în 
vara aceasta la recoltat.

Sub supravegherea mecanicilor de a- 
telier și a șefilor de brigăzi, fiecare 
mecanizator este îndrumat să-și pună 
la punct combina sau batoza pe care va 
lucra. în felul acesta, vom reuși ca 
mașinile agricole care vor funcționa în 
campania de recoltare și treieriș să fie 
reparate la timp. în prezent, avem re­
parate cele 48 de combine ; ele au și 
fost trimise la gospodăriile colective. De 
asemenea, sînt gata și cele 15 batoze 
care vor lucra în această vară la treieriș.

Pe măsură ce mașinile au fost repa­
rate, atenția serviciului nostru tehnic a 
fost îndreptată spre rodarea lor și apoi 
spre transportarea acestora la sediul 
brigăzilor. Printre fruntași în acțiunea 
de reparare a combinelor și batozelor, 
sînt brigăzile I și a Il-a, conduse de 
comuniștii Nicolae Cocor și Alexandru 
Albu, care lucrează la gospodăria co­
lectivă Smeeni. Pentru calitatea bună a 
reparațiilor, s-au evidențiat în mod deo­
sebit mecanizatorii Andrei Vasile, Petre 
Lazăr, Ștefan Bretin, Tănase Șerban, 
laurel Șerban, iar ca mecanici de ate- 
Tier — Gabriel Georgescu, Mihai Dumi­
trescu și alții.

Strîngerea recoltelor la timp și fără 
pierderi depinde în mare măsură și de 
felul în care brigăzile de mecanizatori 
reușesc să-și organizeze munca și să 
colaboreze cu brigăzile de cîmp ale 

In fața calamității, oamenii n-au rămas singuri
La Gîrlița, sat așezat la marginea 
obrogei, viața a început să-și reia 

cursul normal. Urmele lăsate de ca-

T

lamitățile care s-au abătut asupra 
satului sînt șterse rînd pe rînd, dato­
rită măsurilor luate, a ajutorului dat 
de partid și guvern, de organele 
locale și de colectiviștii din comu­
nele învecinate.

In urma unei ploi abundente pe 
dealurile de la sud de Gîrlița, un 
torent de apă înalt de 2—3 metri s-a 
năpustit asupra părții din vale a 
satului. Apele au lovit în tot ce le-a 
ieșit în cale ; unele din case au fost 
inundate și chiar deteriorate.

Lupta n-a fost ușoară. Dar soli­
daritatea și spiritul de într-ajutora- 
re al colectiviștilor, rod al noului 
lor mod de viață, al muncii educa­
tive desfășurate de partid, s-a 
manifestat din plin. Oamenii au gă­
sit resursele morale necesare într-o 
astfel de împrejurare grea.

Numeroși colectiviști au dat do­
vadă de adevărat eroism, în acțiu­
nea de salvare a vieților omenești 
și a avutului gospodăriei colective 
și cetățenilor. Rămași singuri, pă­
rinții fiind plecați după treburi, 
copiii lui C. Norocol au fost salvați, 
cu riscul propriei vieți, de colectivis­
tul Stancu Bistreanu. De pe acope­
rișul casei unde se refugiaseră, un 
grup de colectiviști i-au transportat 
prin apa care creștea neîncetat pe 
copiii lui Ignat Negruțiu. Infruntînd 
primejdia au salvat vieți de oameni 
și bunuri și alți colectiviști: Dumi­
tru Ghiran, Constantin Cluceru, 
Gheorghe Scurtu. Satul întreg și-a 
încordat forțele pentru a nu lăsa 
apei dezlănțuite victime. 

gospodăriilor colective. Experiența ani­
lor trecuți, în acest sens, ne este folosi­
toare.

Astfel, în campania de vară a anului 
1962, brigada I, care a deservit comuna 
Smeeni, printr-o bună organizare a 
muncii, folosind întreaga capacitate a 
mașinilor și fiecare oră bună de lucru, 
urmărind îndeaproape stadiul de coa­
cere a păioaselor, a început recoltatul 
diferențiat, mai întîi pe tarlalele unde 
plantele s-au copt primele. In felul a- 
cesta, brigada a reușit să termine recol­
tatul păioaselor în 6-7 zile lucrătoare.

în perioada care a mai rămas pînă la 
începerea campaniei de recoltat, con­
ducerea S.M.T. va organiza instruirea 
combinerilor și batozarilor în privința 
îngrijirii și mînuirii mașinilor, ca și re­
feritor la calitatea lucrărilor și la exe­
cutarea lor la timp. De asemenea, o a- 
tenție deosebită se va acorda problemei 
privind tehnica securității și paza con­
tra incendiilor.

în planul de măsuri operative pentru 
campania de vară, am prevăzut o serie 
de măsuri, ca : dotarea vagoanelor dor­
mitor cu tot ce este necesar pentru 
buna cazare a tractoriștilor, iar la ariile 
de treier vom asigura în colaborare cu 
gospodăriile colective deservite, mijloa­
ce pentru desfășurarea muncii cultural 
educative. De asemenea, am luat mă­
suri pentru alimentarea brigăzilor cu 
carburanți, lubrefianți și piese de 
schimb, cît și pentru aprovizionarea cu 
alimente a tractoriștilor. înainte de în­
ceperea recoltatului, vom întocmi un 
grafic de deplasare în teren a mecani­
cilor de sector și a celor două ateliere 
mobile, pentru a interveni la timp în 
remedierea defecțiunilor ce s-ar putea 
să se ivească la tractoare și la mașinile 
agricole.

în același timp, vom urmări ca ma­
șinile care au terminat lucrul într-o gos­
podărie să meargă și să ajute la recol­
tat colectivele rămase în urmă pentru 
ca toate unitățile agricole să recolteze 
în timpul optim.

Ing. GHEORGHE RIZEA 
director S.M.T. Smeeni, 

raionul Buzău

în același timp, președintele gos­
podăriei colective din sat, Andrei 
Ivanov împreună cu îngrijitorii de 
animale, scoteau vitele din calea 
apelor, unde se aflau la pășunat, 
mînîndu-le pe deal. La grajduri unde 
pătrunsese apa, colectiviștii Marin 
Ivașcu, Mircea Stamate și alții au 
salvat cei 60 viței aflați înăuntru. 
Doctorița Lidia Dicu umbla din casă 
în casă, unde fuseseră găzduiți si- 
nistrații, pentru a vedea unde este 
nevoie de ajutorul ei, pentru a 
împărți medicamente și cuvinte de 
îmbărbătare. Comuniștii din sat au 
fost exemplu de inițiativă, curaj 
și hotărîre în această luptă cu ca­
priciile naturii.

Nici o victimă omenească. Aceasta 
a fost prima și cea mai importantă 
victorie a oamenilor în lupta împo­
triva furiei dezlănțuite a apelor.

Noaptea tîrziu, potolite, apele Gîr- 
liței, au revenit în matca lor, după 
ce duseseră o sumă de lucruri în 
lacul Bugeac. în urmă au lăsat pa­
gube importante. 46 case devenise­
ră de nelocuit, pieriseră sute de pă­
sări, fuseseră distruse o seamă de 
culturi de cereale și legume. Cei 
loviți de calamitate au găsit la con­
sătenii lor mîini tovărășești întinse, 
căldură, adăpost și masă. în ajuto­
rul lor au venit organele locale de 
partid și de stat, colectiviști din nu­
meroase sate vecine. Cu emoție și 
recunoștință au aflat locuitorii satu­
lui că conducerea de partid și de stat, 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
personal, s-au interesat îndeaproape 
de cele ce s-au petrecut la Gîrlița,

BICAZ (corespondentul R. 1.). — De curînd, la Bicaz au intrat 
In funcțiune primele capacități ale unei fabrici moderne de var cu o 
capacitate anuală de 140.000 tone Cele patru cuptoare ale fabricii 
sînt prevăzute cu instalata mecanice de mare randament și cu apa­
rate automate de control. Operațiile de extragere a varului din 
silozuri, de Încărcare a acestuia in vagoane sînt, de asemenea, com­
plet mecanizate. Producția de var obținută aici va contribui la spo­
rirea cantităților de materii prime necesare sectorului de construcții. 
în clișeu : aspect exterior de la noua fabrică de var din Bicaz.
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Transformatori pentru tensiuni mari
La Uzinele „Electroputerc" din Craiova 

se acordă o atenție tot mai mare activi­
tății de concepție, în vederea asigurării 
unui înalt nivel tehnic și calitativ produ­
selor intrate în fabricație. De Ia începutul 
anului s-au reproiectat și introdus în fa­
bricație 20 de tipuri diferite de transfor­
matori.

Recent a intrat în fabricație transfor­
matorul de 25.000 kVA din seria nouă, 
modernă, de transformatori de forță pen­
tru tensiuni mari Față de tipul fabricat 
anterior s-a obținut reducerea cu o cin­
cime a volumului de ulei și cu o zecime 
a consumului de material activ. Lucrăto­
rii din serviciul de concepție au definiti­
vat și proiectul transformatorului de 31.500 
kVA din aceeași serie.

Rezultate bune s-au obținut și în secto­
rul unde se produc transformatori trifazați 
de forță șt au to transformatori de puteri 
pînă la 70.000 kVA,

Trebuie remarcat că la noii transforma­
tori consumul de tablă silicioasă (pe kVA) 
este în medie cu 20 la sută mai mic decît

Consfătuirea

BACĂU (coresp. R.I.). — 
Ieri s-au desfășurat, la 
Bacău lucrările consfătui­
rii constructorilor de locu­
ințe din regiune. Au luat 
parte conducători ai între­
prinderilor de construcții, 
ingineri, maiștri, construc­
tori evidențiați de pe șan­
tierele de locuințe, proiec- 
tanți, beneficiari, condu­
cători ai unor întreprin­
deri producătoare de ma­
teriale de construcții.

Consfătuirea a prilejuit 
un larg și rodnic schimb 
de experiență între cons-

constructorilor de 

tructori în legătură cu 
sporirea productivității 
muncii și îmbunătățirea 
calității lucrărtlor pe șan­
tierele de construcții de 
locuințe din regiune.

Cele două referate pre­
zentate, vizita făcută la 
cîteva loturi de pe șantie­
rele de locuințe din ora­
șul Bacău, ca și discuțiile 
purtate au scos în eviden­
ță succesul înregistrat în 
această privință de cons­
tructorii Întreprinderii nr. 2 
a Trustului regional de 
construcții Bacău. Astfel,

de luarea de urgență a măsurilor 
pentru înlăturarea urmelor calamită­
ților. Tovarășul Alexandru Moghio- 
roș, membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.R. și vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, tov. V. 
Vîlcu, prim-secretar al Comitetului 
regional P.M.R. Dobrogea, Ion Tul­
pan, adjunct al ministrului finanțelor 
însoțiți de specialiști și de reprezen­
tanți ai unor instituții centrale și 
locale au venit în sat, au stat de 
vorbă cu oamenii, s-au interesat de 
pierderile suferite, s-au sfătuit cu 
ei. în cadrul unei adunări care a 
avut loc apoi la sfatul popular, tova­
rășul Alexandru Moghioroș a vorbit 
despre măsurile ce s-au luat și se 
vor lua în ajutorul celor loviți 
de calamități. Cu ajutorul sta­
tului, în locul caselor distruse se 
vor ridica altele noi. întregul sat 
va fi sistematizat după un plan la 
care s-a început a se lucra chiar 
de-a doua zi de către arhitecți și 
proiectanți sosiți din Constanța. Co­
lectiviștii vor fi despăgubiți nrin 
ADAS pentru refacerea bunurilor 
lor personale. Terenurile calamitate 
vor fi reînsămînțate cu plante fu­
rajere.

Inundații în comuna Gîrlița au 
fost și în 1937. Atunci, același Ior­
dan Ion cu care stăm de vorba, a- 
cum învățător pensionar, a mers în 
fruntea unui grup de țărani la pre­
fectul județului să ceară ajutor 
pentru sinistrații de pe urma inun­
dației. Au fost dați afară sub pre­
textul că „nu sînt fonduri". Si cu 
prilejul acestei nenorociri, oamenii 
și-au dat seama cît de mult s-au 
schimbat vremurile, grija deosebită 

la tipurile vechi. Ca o consecință, a scăzut 
și greutatea lor totală cît și prețul de cost. 
Transformatorul nou de 10.000 kVA de 
exemplu, este cu 5 tone mai ușor decît 
tipul anterior și are prețul de cost redus 
cu o zecime. (Agerpres). —

Cursuri de perfecționare 

a cadrelor didactice

Începînd din luna iulie, în Capitală ca 
și în întreaga țară se vor desfășura cursuri 
organizato de institutele de perfecționare 
a cadrelor didactice pentru sprijinirea pro­
fesorilor care vor susține examenele de de­
finitivat și gradul II.

în aceeași perioadă se vor ține cursuri 
regionalo de pregătire a profesorilor și în­
vățătorilor care predau obiectul „Agricul­
tura" la școlile de 8 ani din mediul să­
tesc. în afara participării la lecțiile teore­
tice, cursanții vor face și aplicații practice 
pe terenuri agricole. în program a fost 
introdus și un ciclu do expuneri în legă­
tură cu întărirea economico-organizatorică 
a gospodăriilor agricole colective șl de stat.

locuințe

ca urmare a centralizării 
și mecanizării unui mare 
volum de lucrări, a intro­
ducerii fișelor-limită de 
consum-ore pe aparta­
ment, ca și a folosi­
rii unor materiale și 
metode noi de muncă, pro­
ductivitatea muncii pe pri­
mele 5 luni ale anului a 
fost depășită. De aseme­
nea, din cele 270 de apar­
tamente predate de cons­
tructori de la începutul 
acestui an, la recepție 180 
au obținut calificativul 
foarte bine, iar 90 califi­
cativul bine.

cu care sînt înconjurați. Ei n-au 
fost nevoiți să plece după ajutor 
așa cum au făcut cu ani în urmă 
părinții lor de altfel fără nici un 
rezultat. Tovarăși din conducerea 
de partid și de stat au venit în 
mijlocul lor, le-au dat tot sprijinul 
în circa două luni de zile se urmă­
rește a se reface toate stricăciunile. 
Pentru toate acestea, locuitorii Gîr- 
liței și-au manifestat profunda re­
cunoștință față de partid și guvern, 
hotărîrea de a depune toate efor­
turile pentru continua întărire a 
gospodăriei lor colective.

Cu emoție și bucurie locuitorii din 
Gîrlița au luat cunoștință de solida­
ritatea, de ajutorul substanțial pe 
care l-au trimis colectiviștii din nouă 
sate învecinate. Camioane încărca­
te cu alimente au început să soseas­
că în sat de la Lipnița, Oltina, 
Ostrov. Beilic și alte sate.

La Gîrlița viața decurge normal. 
Colectiviștii sînt la muncile agrico­
le. Inginerul agronom Iordache Do- 
brescu el însuși sinistrat, are mult 
de lucru la gospodărie și pe cîmp. 
Oamenii s-au convins încă odată că 
nu sînt singuri, că marea familie 
colectivistă este puternică și unită, 
că uniți laolaltă nu există necazuri 
care să nu fie înfrînte.

în timp ce se fac măsurători, iden­
tificări și calcule pentru despăgubiri, 
gîrlițenii sînt preocupați de trebu­
rile zilnice.

La Gîrlița domnește din nou frea­
mătul muncii creatoare.

MIHAI ALEXANDRU 
corespondentul „Romîniei libere" 

PAUL MARIAN

Dragi tovarăși,
Comitetul Central al Partidului 

Muncitoresc Romîti, Consiliul de Stat 
și Consiliul de Miniștri al Republicii 
Populare Romine transmit un călduros 
salut celui de-al IV-lea Congres al 
cooperației de consum din Republica 
Populară Romînă, milioanelor de 
membri al cooperativelor de consum 
și de credit, tuturor lucrătorilor din 
cooperație.

Acest congres are Ioc în condițiile 
muncii avîntate a poporului nostru 
pentru înfăptuirea mărețului program 
al desăvîrșirii construcției socialismu­
lui, al înfloririi patriei, elaborat de 
Congresul al III-lea al Partidului Mun­
citoresc Romîn. Prevederile planului 
de șase ani se îndeplinesc și se de­
pășesc. în primele 5 luni ale aces­
tui an, planul de stat a fost realizat 
în proporție de 101,8 la sută. Poporul 
romîn se poate mîndri cu rezultatele 
obținute în dezvoltarea armonioasă a 
economiei, cu ritmul rapid de crește­
re a producției, trăsătură caracteris­
tică tuturor ramurilor economiei noas­
tre naționale. Pe baza dezvoltării in­
dustriei și agriculturii socialiste, a 
creșterii venitului național, se ridică 
sistematic nivelul de trai material și 
cultural al celor ce muncesc.

Satul nostru, în care s-au statorni­
cit deiinltiv relațiile de producție so­
cialiste, cunoaște profunde prefaceri 
înnoitoare. Țărănimea muncitoare se 
bucură de ajutorul frățesc al aliatu­
lui său de nădejde, clasa muncitoa­
re, de ajutorul puternic al statului de­
mocrat-popular. Folosind din plin a- 
cest ajutor, țărănimea colectivistă lu­
crează cu spor în gospodăriile colec­
tive, obținînd recolte tot mai bogate. 
Cresc continuu veniturile bănești ale 
țărănimii, oamenii muncii de la sate 
se hrănesc și se îmbracă incompara­
bil mai bine decît în trecut, viața lor 
devine tot mai confortabilă. Numai 
în ultimii trei ani, industria noastră 
socialistă a pus la dispoziția oame­
nilor muncii de la sate, prin rețeaua 
cooperației de consum, mărfuri în va­
loare de peste 35 miliarde de lei. Ță­
rănimea noastră se bucură tot mai 
din plin de binefacerile științei și cul­
turii, ale traiului civilizat.

Răspunzînd acestui sprijin puternic, 
multilateral, țărănimea muncitoare se 

I străduiește să sporească producția a- 
gricolă-marfă, pentru îmbunătățirea 
continuă a aprovizionării oamenilor 
muncii de la orașe cu produse agro- 
alimentare.

Succesele obținute în grandioasa o- 
peră de făurire a vieții noi, socialiste, 
oglindesc justețea politicii marxist-le- 
niniste a Partidului Muncitoresc Ro­
mîn, pe care eroica noastră clasă 
muncitoare, harnica țărănime colec­
tivistă, intelectualitatea o urmează 
neabătut, cu nețărmurită încredere, 
ca pe propria lor politică.

Tovarăși,
La munca entuziastă a întregului 

nostru popor participă în mod activ 
și cooperația de consum, largă orga­
nizație de masă a țărănimii, care cu­
prinde în prezent peste șase milioane

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn 
Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri al R. P. Romîne

încheierea lucrărilor celui de-al IV-lea Congres
al cooperației de consum

Miercuri s-au încheiat lucrările 
celui de-al IV-lea Congres al coo­
perației de consum din R. P. Ro­
mi nă.

In ședința de dimineață, prezi­
dată de tov. Ion Buftea, președin­
tele U niunii regionale Banat, la dis­
cuțiile de la primele două puncte 
ale ordinei de zi au mai luat cu­
vîntul tovarășii Eugen Alexe, vice­
președinte al Consiliului Superior 
al Agriculturii, și Constantin Du­
mitrescu, președintele Uniunii re­
gionale Dobrogea.

Delegații și invitații au ascultat 
saluturile aduse congresului de 
M. V. Aganin, membru în condu­
cerea Uniunii centrale a coopera­
tivelor de consum din Uniunea So­
vietică, și Ho Min Ha, reprezen­
tantul Uniunii centrale a coopera­
tivelor de aprovizionare-desfacere 
din R. D. Vietnam.

Congresul a aprobat apoi in una­
nimitate activitatea Consiliului

o o o

Nota 10 la examen 
și o dată cu ea și 
felicitarea tovară­
șului jproiesor. Stu­

dentul Cristache 
Camburu din anul 
II al Institutului 
Politehnic din Ca­
pitală esie bucuros 
de acest succes ob­
ținut în sesiunea 
examenelor de 

vară
Foto : AGERPRES 
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de membri. „Cooperația de consum — 
a arătat tovarășul Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej Ia precedentul dv. congres 
— are de îndeplinit un important rol 
economic, social și cultural-educativ 
în viața țărănimii și a satelor ; ea a- 
duce o contribuție importantă la dez­
voltarea legăturilor economice din­
tre oraș și sat, la întărirea alianței 
muncitorești-țărănești, la construirea 
socialismului".

Așa cum a reieșit și din lucrările a- 
cestui congres, cooperația de con­
sum, îndeplinindu-și rolul încredin­
țat de partid, și-a dezvoltat continuu 
activitatea. Creșterea producției in­
dustriale și agricole a creat condiții 
tot mai prielnice cooperației de con­
sum pentru îmbunătățirea aprovizio­
nării cu mărfuri a populației sătești. 
Este grăitor faptul că numai în pri­
mele 5 luni ale anului acesta, s-a 
desfăcut prin cooperative un volum 
de mărfuri egal cu cel realizat în în­
treg anul 1953.

Lărgind legăturile economice cu 
masele țărănimii, aplicînd sistemul 
stimulativ de contractări, cooperația 
de consum a adus un aport însemnat 
la valorificarea producției agricole, la 
aprovizionarea tot mai bună a popu­
lației orășenești cu produse agro-ali- 
mentare și a industriei socialiste cu 
materii prime de proveniență agrico­
lă.

Pe baza îmbunătățirii întregii sale 
activități, cooperația de consum și-a 
consolidat situația financiară ; este un 
succes demn de relevat faptul că în 
prezent toate organizațiile ei sînt ren­
tabile, iar marea majoritate a coope­
rativelor se autofinanțează.

Partidul și guvernul acordă toată 
prețuirea muncii rodnice desfășurate 
de milioanele de membri și lucrători 
ai cooperației de consum și le trans­
mit de la această tribună calde feli­
citări și urări de noi succese.

Tovarăși,
Din numeroasele intervenții ale de- 

legaților și invitaților, care au luat 
cuvîntul la congres, se desprind bo­
gate învățăminte ce vor fi de un mare 
folos în întreaga activitate a coope­
rației noastre de consum. Fără în­
doială că dezbaterile acestui congres 
vor constitui un puternic îndemn pen­
tru membrii cooperativelor, lucrătorii 
din organizațiile cooperatiste, de a 
munci cu perseverență pentru înlă­
turarea lipsurilor care mal dăinuie în 
activitatea cooperației, pentru conti­
nua ridicare a nivelului acestei acti­
vități.

Întărind neîncetat legăturile cu ma­
sele de cooperatori, cu întreaga țără­
nime, organele cooperației trebuie să 
folosească din plin marile rezerve ce 
există pentru intensificarea schimbu­
lui de mărfuri dintre oraș și sat.

Dezvoltarea permanentă a agricul­
turii noastre socialiste creează posi­
bilități sporite de achiziționare a pro­
duselor agro-alimentare.

îmbunătățind relațiile economice cu 
gospodăriile colective, cooperativele 
de consum vor trebui să dea o aten­
ție deosebită valorificării surplusului

Uniunii centrale a cooperativelor 
de consum și a Comisiei de revizie.

La punctul trei al ordinei de zi, 
tov. Miron Șerban a prezentat ra­
portul la proiectul de statut modi­
ficat al Uniunii centrale, uniunilor 
regionale și raionale (interraionale) 
și la proiectul de statut-model mo­
dificat al cooperativei de consum.

La discuțiile asupra proiectelor 
au luat cuvintul tovarășii Nicolae 
Ganeț, președintele Uniunii regio­
nale Galați, Ion Marcu, președin­
tele cooperativei de consum din 
comuna Dragoș Vodă, regiunea 
București, Ștefan Kocsis, președin­
tele Uniunii regionale Mureș-Au­
tonomă Maghiară, Simion Bulceag, 
președintele cooperativei de con­
sum din comuna Marginea, regiu­
nea Suceava, și Alexandru Buican, 
președintele Uniunii interraionale 
Constanta.

Congresul a aprobat in unani­
mitate proiectele discutate și a re- (Continuare în pag a 3-a)

de produse agricole ale țăranilor co­
lectiviști, ale întovărășiților și țăra­
nilor individuali din localitățile de 
munte. In acest scop, este necesar ca 
organele cooperației să stimuleze, 
prin contracte șl învoieli reciproc a- 
vantajoase, gospodăriile țărănești în 
dezvoltarea producției agricole și vîn- 
zarea ei prin cooperative.

Sporirea veniturilor bănești ale ță­
rănimii, creșterea nevoilor sale de 
consum pun în fața cooperației sar­
cina de a îmbunătăți aprovizionarea 
populației sătești cu mărfuri variate 
și de bună calitate, conform cerințe­
lor locale. O mai mare atenție d&cît 
pînă acum trebuie acordată aprovi­
zionării centrelor muncitorești din 
mediul rural, exploatărilor forestiere, 
precum și satelor mai îndepărtate Și 
de munte.

Prin unitățile de desfacere ale co­
operației de consum să pătrundă* la 
sate un număr tot mai mare de cărți, 
care să satisfacă setea crescîndă'de 
cunoștințe și cultură a țărănimii noas­
tre.

Lărgirea și modernizarea rețelei ma­
gazinelor de desfacere, a unităților de 
alimentație publică, de prestare a ser­
viciilor în mediul sătesc, promovate» 
unor forme noi, civilizate, de deser­
vire a populației, trebuie să constituie 
o preocupare de seamă a uniunilor co­
operativelor de consum, a tuturor lu­
crătorilor din cooperație.

Chezășia succesului în întreaga ac­
tivitate a organizațiilor cooperației 
este atragerea tot mai largă a mase­
lor de cooperatori la conducerea co­
operativelor, cultivarea în rînduflle 
lor a simțului de răspundere pentîtt 
buna gospodărire a avutului obștesc, 
pentru Îndeplinirea sarcinilor econo­
mice de către fiecare unitate în parte.

Partidul șl guvernul vor acorda și 
în viitor tot sprijinul necesar coope­
rației de consum, pentru ca aceasta 
să-și îndeplinească din ce în ce mai 
bine rolul ce-i revine în dezvoltarea 
legăturilor economice între oraș și 
sat, in întărirea alianței dintre clasă 
muncitoare și țărănime.

Statul nostru militează cu consec­
vență pentru triumful principiilor 
coexistenței pașnice, pentru pace Și 
colaborare internațională. Cooperația 
de consum din țara noastră este che­
mată să-și aducă și pe viitor contri­
buția la promovarea acestei politici 
de pace și prietenie între popoare, în­
tărind colaborarea frățească cu orga­
nizațiile cooperatiste din celelalte 
țări socialiste, dezvoltînd legăturile 
cu cooperatorii din întreaga lume fi 
militînd pentru lărgirea Alianței Coo­
peratiste Internaționale.

Comitetul Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn, Consiliul de Stat 
și Consiliul de Miniștri al Republicii 
Populare Romîne își exprimă ferm 
convingerea că masele membrilor 
cooperatori și lucrătorii din coopera­
tive vor munci cu abnegația, alături 
de întregul nostru popor, pentru în­
făptuirea mărețului program de desă- 
vîrșire a construcției socialiste, pen­
tru întărirea și înflorirea scumpei 
noastre patrii.
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comandat cooperativelor să adopte 
in adunări generale proiectul de 
statut-model modificat al coopera­
tivei de consum.

In continuare, ședința a fost con­
dusă de tov. Constantin Mateescu.

Delegații și invitații au primit 
cu mare însuflețire salutul C.C. al 
P.M.R., Consiliului de Stat și Con­
siliului de Miniștri al R. P. Romine 
adus congresului de tovarășul Ion 
Gheorghe Maurer, membru al Bi­
roului Politic al C.C. al P.M.R., 
președintele Consiliului de Miniș­
tri.

Prin aclamații și aplauze înde­
lungi, participanții la congres și-au 
exprimat dragostea fată de Partidul 
Muncitoresc Romin, față de Co­
mitetul său Central, în frunte cu 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej.

in numele congresului și al coo-
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i Ciudățenii
( Desfășurîndu-se pe o mare su- J
( prafață, pădurile urcă și coboa- j 
[ ră dealurile spre Sighișoara, pă- j 
f trund în oraș, ca apoi să răzbată j 
(mai. departe în partea cealaltă. | 
; Mulțimea arborilor mărește mult j 
( farmecul peisajului sighișorean șt I 
f farmecul ar fi deplin dacă n-ar j 
( apărea, cu uruit de armură, pri-) 
( ma ciudățenie : locomotiva de li- > 
l nie îngustă. Ca un mesaj zgo- j 
\ motos, mașina traversează orașul ) 
I ■— trăgîndu-și cele cîteva vagoane 1 
i și șuierînd cu toată stridența post- j 
( bilă. Turiștii se uită zîmbind în- I 
f găduitor la ea ca la o curiozitate j 
( de muzeu. Localnicii însă nu su-1 
( rid la vederea ei. Prea e veche) 
l povestea și mult prea des repe- j 
( tată ca să mai aibă pentru ei j 
i măcar un dram de umor.
( Nu una-două, ci multe neajun- j 
f suri aduce Sighișoarei linia în- j 
f gustă. Cel mai evident este cel în I 
(legătură cu bulevardele centrale ; , 
( jumătate stradă, jumătate terasa- j 
[ nient. Și cum. mulțimea pietrelor j 
I neregulat așezate de-a lungul j 
[ liniei înguste e un bun adăpost J 
( al noroiului și prafului, înseamnă 
[ ’ -

i “■
f că' mai fiecare autocamion- aler- J 
; gînd cînd pe asfaltul străzii, cînd I 
( pe terasament, îngreunează men- ] 
( ținerea curățeniei chiar în cen- 
( trui orașului. Pe de altă parte, 
f aceeași linie de fier întretaie în
I trei puncte șoseaua Brașov-Sighi- ) 
l șoara-Tg. Mureș, fapt care consti- 1 
f tuie o permanentă primejdie de j 
( accidente. j
( Ținînd seamă de toți acești fac- I 
f tori, comitetul executiv al sfatu- ) 
( lui popular orășenesc și Direcția ] 
[ regională C.F.R. Brașov, socot că I

f
(legătură cu bulevardele centrale :
I
f neregulat așezate de-a lungul

Ținînd seamă de toți acești fac- j

I

ne-am

AL. MIHAI

avea

Folclorul romînesc este astăzi valorificat
mare

Declarațiile folcloristului elvețian Marcel Collier, care ne-a vizitat țara

condiții prielnice 
plin de zilele ce le

scau- 
panoy 
tayf

conti- 
multe

Cinematograful pe litoralDeschiderea expoziției 
de scenografie 

din R. S. Cehoslovacă
Miercuri s-a deschis în sala „Nicolae 

Cristea" din Capitală Expoziția de sce­
nografie din R. S. Cehoslovacă.

La deschidere au participat repre­
zentanți ai Ministerului Afacerilor Ex­
terne, Comitetului de stat pentru Cul­
tură și Artă, Uniunii Artiștilor Plastici, 
Asociației oamenilor de artă din institu­
țiile teatrale și muzicale din R.P.R., 
oameni de artă și cultură.

A fost de față Jaroslav Sykora, am­
basadorul R. S. Cehoslovace în R. P. 
Romînă, membri ai ambasadei, precum 
și alți membri ai corpului diplomatic.

Au luat cuvîntul arhitectul Ștefan 
Noris și Sylva Maresova, istoric de artă 
la Institutul de teatrologie din Praga, 
care ne vizitează țara cu acest prilej.

Expoziția cuprinde 46 de reprodu­
ceri fotografice după schițe de decor 
și costume de teatru, machete de decor 
realizate de scenografi din R.S. Ceho­
slovacă. (Agerpres)

Noi filme 
documentare

f 
f
f șoara la porțile Agnitei, se va j 
I contribui substanțial la dezvol- • 
| tarea, înfrumusețarea și liniștea j 
f celor două orașe ; amîndorura, J 
[ căci linia îngustă face și Agni- j 
I -tei aceleași neajunsuri ca și Si- ) 
( ghișoarei, străbătînd-o și pe ea j 
f prin centru. O dată realizată a- j 
j ceastă reducere a traseului, IRTA j 
( va putea prelua transportul călă- ]

I 
(

f 
(
( 
( 
! 
ț

ș^cțiotiînd traseul Sibiu-Sighi- j

torilor și mărfurilor între Agnita, j 
și Sighișoara (45 km.), contribuind ) 
la dezvoltarea traficului, care a- j 
cum se face cu încetineală.

Va să zică pe localnici ii deran- J 
jează mult această linie îngustă, j 
comitetul executiv al sfatului j 
popular orășenesc împărtășește J 

} aceeași părere iar Direcția regio- { 
I nală C.F.R. Brașov o socoate j 
( nerentabilă și totuși, o locomotivă I 
f mică continuă nepăsătoare să-și j 
f tragă urnind vagoanele și șuierul j 
(prin centrul a două reședințe J 
^raionale. Și nu de două-trei ori pe } 
i zi, ci de 14 ori în fiecare 24 de j 
( bre-. Aceasta e o altă ciudățenie. )
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FABRICĂ DE CIMENT 
BICAZ 

Telefon 222
Angajează imediat :
— ingineri chimiști
— ingineri energetici
— ingineri mecanici
— electricieni cu înaltă califica­

re pentru stații, motoaTe forță și 
bobinatori

Condițiile de pregătire și stagiu 
conform normelor în vigoare.

Se asigură locuință imediat. Ce­
rerile se vor înainta serv, personal 
al întreprinderii.

le-a oferit multe „surprize"In ciuda vremii capricioase care 
excursioniștii din Ploiești au petrecut trei zile plăcute, vizitînd obiec­
tive turistice din regiunile Bacău, Mureș-Autonomă Maghiară și 
Brașov. în clișeu : grupul de excursioniști trece prin Cheile Bicazulul

Foto : I. VERMONT
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Construcții sanitare 
în Capitală

loveni, 
del pe

din
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ANUNȚ
Schela Extracție 

Ciurești
sediul tn comuna Potcoava,cu

, raionul Slatina, regiunea Argeș, 
angajează de urgență:

* - ELECTRICIENI CALIFICAȚI
- FOCHIȘTI CALIFICAȚI
— MAIȘTRI FORAJ — EX­

TRACȚIE
— TEHNICIENI NORMATORI
- ECONOMIȘTI
— INGINER MECANIC

♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
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ț ocupate prin concurs.

TIE
— INGINER ENERGETIC 
— Posturile de maiștri' vor

La parterul blocurilor noi 
b-dul Dimitrov și b-dul Tolbuhin 
(colț cu șoseaua Mihai Bravu) a în­
ceput construcția a două dispensare 
duble de circumscripție pentru a- 
dulți și copii. Ambele unități sînt 
prevăzute — pe lingă cabinetele de 
consultații de medicină generală — 
cu camere de tratament, cabinet de 
radiologie, laboratoare pentru ana­
lize curente etc. în continuarea par­
terului clădirii din b-dul Dimitrov, 
în prezent se amenajează un nou 
centru stomatologic prevăzut cu 5 
unități de lucru, precum și un labo­
rator modern de tehnică dentară.

De asemenea, pe șoseaua Panduri 
— în curtea spitalului cu același 
nuipe, — a început construcția unui 
ambulatoriu de nefrologie prevăzut 
cu cabinete de nefrologie și urolo­
gie pentru adulți și copii, precum și 
cu laboratoare de endoscopii, radio­
logii, asistență socială și altele.

Tot în cursul acestui an, în noul 
cartier de locuințe Nițu Vasile, va 
începe construcția unui dispensar 
dublu de circumscripție prevăzut pe 
lingă cabinetele de consultație, de 
medicină generală, cu un laborator 
de analize curente, unul de radio­
logie și un cabinet stomatologic.

ION VREJU 
activist de sfat popular

La «Casa agronomului*
„Casa agronomului* din Ștefănești, 

raionul Pitești, a dobîndit în ultimul 
timp rezultate bune în muncă. Aici, 
au loc schimburi de experiență cu ca­
drele de conducere din gospodăriile 
colective : președinți, brigadieri, legu­
micultori, pomicultori, sericicultori, 
precum și cu cadrele tehnice : ingineri 
și tehnicieni agronomi, medici și teh­
nicieni veterinari.

Consiliul agricol regional a înzestrat 
Casa agronomului din Ștefănești cu un 
aparat de proiecție cinematografică, cu 
ajutorul căruia la consfătuiri sînt pre­
zentate diverse filme documentare cu 
teme agricole. Consfătuirile de la se­
diu sînt urmate de lucrări practice la 
Slatina, unde au loc demonstrațiile 
practice în domeniul legumiculturii și 
la S.M.T. Piatra-Olt, unde se fac apli­
cațiile practice cu mecanizatorii.

„Casa agronomului" a ajutat la în­
zestrarea caselor laborator din gospo­
dăriile colective cu aparatură de spe­
cialitate, cu care se va putea face con­
trolul semințelor puse la germinat sau 
se vor experimenta dezvoltarea și adap­
tarea la mediul local a unor soiuri mai 
productive etc... Printre primele case la­
borator dotate astfel, este cea din Topo-

raionul Găești, considerată mo- 
regiune.

ION
activist

14 sate

CRUCEANĂ 
de sfat popular

electrificate
electricienii de laÎn ultimul timp, 

I.R.E. Bacău au terminat lucrările de 
electrificare a încă 14 sate din regiune. 
Ei au executat peste 45 de kilometri de 
linii de înaltă și joasă tensiune, precum 
și 10 posturi de transformare. în sate­
le Spineni, Sascut-Tîrg, din raionul 
Adjud, Calu și Blăgești din raionul 
Buhuși și altele, s-a aprins becul elec­
tric.

Astăzi, în regiunea Bacău sînt elec­
trificate 
în anul 
primesc 
nergetic

In curînd bucureștenii vor 
prilejul să vadă pe ecrane noi filme 
documentare realizate de Studioul 
cinematografic „Al. Sahia".

Realizatorii filmului „4000 de 
trepte spre cer" — regizorul Titus 
Mesaroș, operatorul Petre Gheorghe 
și scenaristul Pompiliu Gilmeanu — 
au surprins cîteva momente semni­
ficative din activitatea șantierului 
hidrocentralei „16 Februarie" de pe 
Argeș. Filmul a fost prezentat în 
premieră pe țară în fața construc­
torilor hidrocentralei. Regizorul Al. 
Boiangiu și operatorul W. Goldgra- 
ber consemnează în documentarul 
„Casa noastră, ca o floare" aspecte 
pozitive și negative ale modului în 
care sînt îngrijite de locatarii lor 
apartamentele din noile blocuri de 
locuințe. O altă producție a studiou­
lui, filmul documentar în culori 
„Itinerar...", reunește ca într-un ve­
ritabil album valoroase opere din 
Galeria de artă universală a Muzeu­
lui de artă al R.P.R., redate pe pe­
liculă în forme specifice cinemato­
grafiei de regizoarea Nina Behar și 
operatorul Gh. Herschdorfer.

(Agerpres)

Printre pregătirile ce s-au făcut în 
vederea deschiderii sezonului pe lito­
ral, un loc important s-a acordat re­
țelei cinematografice.’ Oaspeții lito­
ralului găsesc condiții bune pentru 
vizionarea de filme.

La Constanta, noul 
pe b-dul Republicii a 
în panoramic și și-a 
tatea pe data de 3 
cinema 
rie-sud 
ză din 
grădini 
tate bănci noi.

La Techirghiol, în afara sălii de ci­
nema existentă, s-a amenajat și o 
grădină de cinematograf cu 700 de 
locuri. în afara acestora —- sală și gră” 
dină — filme vor putea fi vizionate 
șl la cele 3 puncte culturale din sta­
țiune. Alte două grădini stau la în- 
demîna vizitatorilor în orașul Con­
stanta.

în ceea ce privește filmele, între­
prinderea cinematografică regională 
Dobrogea a primit un substantial spri­
jin din partea Direcției difuzării fil­
melor. Pe litoral, vor fi prezentate 
filmele în premieră pe tară. Aici, se 
va organiza și un festival al filmu­
lui romînesc, cu care prilej vor fi 
prezentate cele mai bune producții 
ale cinematografiei noastre.

Vrem să venim însă cu cîteva ob­
servații la adresa întreprinderii cine­
matografice regionale, care, cu mai 
mult sprijin din partea organelor lo­
cale, ar putea înlătura deficiențele 
care mai există.

La Mangalia, există un cinemascop- 
sală, care, fiind amplasat în clădi­
rea casei de cultură, nu va putea fi 
folosit aproape de loc in acest sezon 
pentru proiecții de filme. Acolo, sînt 
programate formații artistice ce vor 
vizita litoralul. Dacă alte posibilități 
pentru a mări numărul sălilor sau al 
grădinilor pentru filme nu s-au găsit, 
cel puțin se putea folosi aparatura 
cinemascopului la grădină.. Nu-i tir. 
ziu pentru a se pune în practică o 
astfel de măsură.

Elegantă și bine pregătită, grădina 
de la Eforie-nord stă și acum neîm­
prejmuită. S-au purtat și se duc încă 
discuții cu privire la felul în care

cinematograf de 
fost transformat 
început activi- 

iunie. Grădinile 
din Mamaia, Eforie-nord, Efo- 
și Mangalia, acum funcționea- 
plin. De asemenea, la multe 
au fost confecționate și mon­

trebuie să se facă această împrej­
muire. Grea problemă 1,11 Ea n-a fost 
rezolvată nici pînă acum. Se preco­
nizează soluția cu panouri de lemn 
care, în fiecare seară, să fie strînse, 
iar a doua zi, înainte de începerea 
spectacolului, să fie din nou montate. 
Asta presupune personal mai nume­
ros, pe care luîndu-1 de la celelalte 
cinematografe de pe litoral, s-ar pro­
duce perturbări în activitatea acesto­
ra. Dar de ce atîtea discuții cînd Ma­
maia și Eforie-sud oferă practic so­
luția ? Grădinile de aici sînt estetic 
și elegant împrejmuite.

în sălile din orașul Constanta — 
deși nu e problemă nouă — nu există 
pe deplin asigurată aerisirea. La re­
zolvarea acesteia, se putea foarte bine 
lucra de la încheierea sezonului de 
anul trecut și pină acum. Timp era 
destul. Soluția de aerisire adoptată 
nu a corespuns nici la noul cinema­
tograf .căruia i-a fost instalat ecran 
panoramic. Aici, se lucrează la adop­
tarea altei soluții.

Socotim că mai este timp pentru 
punerea la punct a instalațiilor de 
aerisire acolo unde există, iar în cele­
lalte săli să se aplice unele soluții 
experimentate, eficiente.

O problemă care n-a intrat pînă 
acum în preocupările gospodărești 
ale responsabililor de cinematografe 
și nici in ale întreprinderii este înlă­
turarea zgomotelor produse de 
ne. în nici o sală (cu excepția 
ramicului) n-au fost montate 
poane de cauciuc la acestea.

Trebuie să se renunțe, de asemeni 
la practica spectacolelor „în 
nuare", folosită în prezent la 
din cinematografe.

în constatările de mai sus, 
oprit la cîteva lipsuri, care, cu puține 
eforturi, pot fi înlăturate, creînd oas­
peților litoralului 
să se bucure din 
vor petrece aici.

NOSPORT ja

K
„Iată cum arată biletul Sportexpres — trimestrul III
Dacă nu vi l-ați procurat încă este bine s-o faceți ctt mai 

curînd.
Altfel riscați să nu luați parte la tragerea celor 70.368 premii în 

valoare totală de 4.500.000 lei.
Printre premiile acordate la tragerea Sportexpres din 23 iunie 

întîlnlm ■
3 AUTOTtlRISME „Moskvici", motociclete, scutere, motorete, 

televizoare, magnetofoane, aragazuri. 30 EXCURSII ÎN U.R.S.S., etc."

302 sate față de 51 cite erau 
1950. 7 raioane ale regiunii
curent electric din sistemul e- 
național,

ION ARHIRE
tehnician

Nou
în orașul minerilor moldoveni Co- 

mănești, de curînd s-a dat în folosință, 
în cartierul Zăvoi, în apropierea noilor 
blocuri, un frumos complex comercial, 
cuprinzînd : un magazin de produse 
industriale, o „Alimentara" cu autoser­
vire și alte magazine mai .aici, precum 
și secții ale cooperației meșteșugărești, 
încă din prima zi, aceste magazine au 
cunoscut o mare afluență de cumpără­
tori. Complexul întregește realizările 
din ultimii ani în noul cartier din Co- 
mănești.

complex comercial

un magazin de produse

ION BlRZAN 
electrician

TOAT
Sirena întreprinderii anunța, prin- 

tr-un șuierat prelung, că schimbul 
întii luase sfîrșit. Coincidența a fă­
cut să ne aflăm la uzinele „Electro­
putere' din Craiova chiar în ziua 
în care aproape toată uzina învață. 
Este vorba de participarea largă a 
muncitorilor, tehnicienilor și maiș­
trilor la cursurile de calificare, de 
ridicare a calificării și a speciali­
zării, bine organizate în acest an. 
Spunem bine organizate, deoarece 
anul trecut, la „Electroputere" au 
existat unele deficiențe in acest sens. 
Cîteva cursuri au avut o activitate 
scurtă (cursurile tehnicienilor au ți­
nut doar 14 ore, după care s-au aulo- 
desființat), frecvența a fost nemulțu- 
mitoare, lecțiile — slab întocmite.

Aceste neajunsuri au fost criticate 
în ziarul nostru anul trecut în luna 
octombrie. Conducerea întreprinderii 
a făcut o amănunțită analiză a felu­
lui în care se desfășoară această 
activitate. Măsurile luate atunci au 
avut darul de a îmbunătăți și stimula 
simțitor activitatea cursurilor de ca­
lificare. Iată ce se poate constata 
acum.

Diescliștii in frunte
Fără a diminua importanța pe care 

o au celelalte secții, conducerea uzi­
nei și-a îndreptat atenția spre diese- 
liști. Locomotiva Diesel-electrică este 
un produs nou, complex, de o tehni­
citate înaltă și deci, și-au spus oa­
menii, muncitorii care-i dou viată 
trebuie să fie temeinic pregătiți- Suc­
cesele în. producție trec prin băncile 
școlii, Sînt cuvinte pe care le auzi des 
aici. Le-am auzit de la Florea Burdu- 
bus, Mihai Drăghici, de la Florea 
Langa, cunoscuti pentru lucrările loi 
de bună calitate

Constantin Ungureanu lucrează la 
instalația termică și la montajul mo­
torului. Muncitor cu o bogată expe-

vară a restaurantului „Tohan" aparținind deLa Mizil, grădina de__ __  ___________  _____ „
cooperativa locală a fost reamenajată cu mese și scaune din metal 

combinat cu melacart, umbrele de soare etc.
Foto : CONST. GIREDARU

La semnalul criticii

La invitația Institutului romîn 
pentru relațiile culturale cu străi­
nătatea, folcloristul elvețian MAR­
CEL CELLIER a făcut o călătorie 
de mai multe zile în țara noastră. 
Admirator al folclorului romînesc, 
Marcel Cellier a organizat la radio­
difuziunea „Suisse Romande", în ci­
clul intitulat „De la Marea Neagră 
Ia Marea Baltică", șase emisiuni 
despre folclorul instrumental și vo­
cal romînesc.

înainte de plecarea sa din țară, 
oaspetele a făcut o declarație redac­
torului Agenției romîne de presă 
„Agerpres", Leon Talpă. După ce a 
amintit că aceasta este a doua călă­
torie pe care o face în Romînia 
pentru a-și îmbogăți colecția și cu­
noștințele sale în domeniul folclo­
rului romînesc, Marcel Cellier a 
spus : „Parcurgînd diferite regiuni 
ale țării dv. — Moldova, Transilva­
nia, Muntenia și Oltenia — am avut 
încă o dată posibilitatea să 
că poporul romîn este unul 
popoarele cele mai înzestrate 
din lume. Folclorul este azi

constat 
dintre 

artistic 
în țara

SIBIU (coresp, R. 1.). — La Sibiu 
a avut loc un simpozion organizat 
de filiala Cluj a Academiei R.P.R. 
Cuvîntul de deschidere a fost rostit 
de acad. Raluca Ripan, președinta 
filialei Cluj a Academiei R.P.R.

în cadrul acestui simpozion acade­
micienii Constantin Daicovicîu și 
Emil Petrovici, precum și Nicolae 
Lupu, directorul muzeului Brucken- 
thal și Cornel Irimie, șeful secției 
de artă populară și etnografie a mu­
zeului, au prezentat comunicări des­
pre ultimele realizări ale activității 
științifice de cercetare în arheologie, 
istorie veche, etnografie și folclor, 
precum și acțiunea de identificare, 
a unor lucrări de pictură aflate în 
galeriile de artă ale muzeului 
Bruckenthal.

dv. valorificat într-o măsură extrem 
de mare și este cultivat într-o ma­
nieră cu totul diferită de cea din 
trecut. Muzicanții, cîntăreții, instru­
mentiștii populari; foarte talentați, 
au posibilitatea în prezent să ur­
meze cursurile unor școli sau să se 
încadreze în ansambluri bine orga­
nizate, avînd în acest fel prilejul 
să-și manifeste pe deplin însușirile 
lor artistice".

în continuare Marcel Cellier a 
arătat surpriza pe care a avut-o în- 
tîlnind în satul Domnești, regiunea 
Argeș, un dirijor care a izbutit'să 
învețe să cînte polifonic pe cei peste 
200 de membri ai corului, deși aceș­
tia nu cunosc notele muzicale. Lu­
crul acesta, a precizat el, este greu 
de realizat chiar cu membrii unui 
cor care cunosc notele muzicale.

Mulțumind pentru sprijinul și a- 
tenția care i-au fost acordate în 
timpul vizitei, oaspetele a declarat 
că va utiliza înregistrările făcute cu 
acest prilej pentru un ciclu nou de 
emisiuni dedicate virtuoșilor instru­
mentelor populare din țara noastră. 
Emisiunile vor face cunoscute as­
cultătorilor elvețieni buciumele, 
fluierele, cobza, țambalul, naiul 
etc., ciclul precedent de emisiuni 
dedicat folclorului romînesc suscitînd 
un viu interes în patria sa. (Agerpres) 
g»e©oooooooe«>ooooooooooaoaoGOCToaeooci©<3oaoecc»oj
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Carmen: 10,30 O- 
peră și balet al 
R.P.R. ; Lysistrata:. 
19,30 Operetă; Vi­
zita bătrinei doam­
ne: 20, National 
„1. L. Caragiăle" 
(sala Comedia); An­

cheta : 20, Național ,,I. L Caragiale" 
(sala Studio) ; Tache, Ianke și Cadîr : 
19,30 „Lucia Sturdza Bulandra" (sala 
Studio); Cezar și Cleopatra; 19,30 
„Lucia Sturdza Bulandra" (bd. Schitu 
Măgureanu nr. I); Umbra: 20 Teatrul 
de comedie (str. Bălăceanu nr. 2); 
Vlaicu Vodă: 19,30 „C. I. Nottara" 
(sala Magheru); Patru sub un acoperiș: 
20 „C. I. Nottara" (sala Studio); Fe­
meia îndărătnică: 20 „C I. Nottara" 
(parcul Herăstrău); Băieții veseli: 20 
„C. I. Nottara" (Grădina „9 Mai") ; 
Chirița în provincie: 16, O felie de 
lună : 20, Tineretului (sala. C. Miile); 
Măria sa bărbatul: 19,30 Muncitoresc 
C.F.R.; Ca la revistă: 20 „C. Tănase" 
(sala Savoy) ; Războiul : 20 Regional
București (Șos. Ștefan cel Mare, 34); 
Umor pe șfori : 10 Țăndărică (sala A- 
cademiei); Curaj șl tinerețe: 20 Cir­
cul de stat.
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riență practică este bun cunoscător al 
meseriei.

— Cu toate acestea — ne spune el 
— particip cu multă tragere de inimă 
la cursurile de împrospătare a cunoș­
tințelor profesionale. Cele învățate 
aici mă ajută să îmbin mai bine acti­
vitatea practică cu cea teoretică, 
știți — continuă dînsul — dacă 
cunoști bine ciclul de funcționare 
agregatului sau a oricărei părți a 
comotivei nu poți îndeplini, în con­
dițiile cerute, operația de care răs­
punzi. Constantin Ungureanu are per­
fectă dreptate. El își notează cu grijă 
toate explicațiile primite la iursuri 
pe care le aplică cu succes în prac­
tică.

In secția de montaj, coloșii de oțel 
stau cuminți pe șine. Aerodinamice, 
lucioase, locomotivele Diesel electri­
ce sînt gata de drum. Privindu le. 
ne revin in minte cuvintele: „suc­
cesele în producție trec prin băncile 
școlii*. Gtndind așa, conducerile ce­
lor două secții de Diesele, (montaj 
și construcții mecanice) au îndrumat 
în acest an cu mai multă competentă 
cursurile de ridicare a calificării, la 
care acum participă toți muncitori. 
S-au îngrijit ca lecțiile să fie cît mai 
adecvate specificului locului de mun­
că, să fie predate pe înțelesul 
turor. $i oamenii sînt mulțumiți Cu 
atît mai mult cu cît anul trecut 
mai expuneau teme qreoaie. generale

Frecvență, lectori, cursanți
Comparativ cu aceeași perioadă a 

anului trecut, frecvența la formele 
de învătămint s-a îmbunătățit sim­
țitor. Sînt tot mai puțini .— și in li­
nele locuri lipsesc complet — avei 
„A“ care înseamnă absentă nemoti- 
vată.

— Participind cu regularitate la 
cursuri, — ne spune strungarul Flo­
rea Popescu de la mecanică — om pu­
tut să păstrez permanent o legătură

Să 
nu 

a
Io-

tu­

se

între lecții, să-mi însușesc firul lor 
așa cum sînt predate. Acest lucru s-a 
dovedit in activitatea mea de un real 
folos.

Asemenea lui Florea Popescu sînt 
mulți la „Electroputere". Se poate 
spune că ei, îndrumați îndeaproape 
de comitetul de partid și de conduce­
rea întreprinderii, își dau seama tot 
mai mult că pentru a ține pasul cu 
tehnica nouă este necesară împros­
pătarea continuă a cunoștințelor pro­
fesionale. La întocmirea lecțiilor, se 
are în vedere tocmai cuprinderea 
noutăților apărute în tehnica mondi­
ală în domeniul respectiv, lectorii 
străduindu-se să se facă cît mai bine 
înțeleși. Succesele înregistrate In a- 
cest sens își au obîrșia în modul de 
întocmire a temelor. Este interesant 
să amintim că, spre deosebire de anul 
trecut, conducerea uzinei a format 
în acest an un colectiv de ingineri, 
tehnicieni și muncitori caie au stu­
diat amănunțit fiecare loc de n.ua,-ă, 
studiile lor fiind luate ca bază la în­
tocmirea temelor pentru viitoarele 
lecții.

Procedînd așa, s-a creat posibilita­
tea organizării cursurilor în mod di­
ferențiat — pe atelier, pe schimburi, 
pe meserii. La cursul de specializare, 
de pildă, la care participă peste 560 
de muncitori din diferite meseni, 
sînt predate teme de electricitate, de 
citire a desenului, noile procedee 
tehnologice. Foarte important ni se 
pare procedeul de a pune în discuția 
cursanților teme de la locul iot de 
muncă referitoare la îmbunătățirea 
tehnologiei produselor, organizării 
muncii etc

La uzinele „Electroputere* lucrează 
un număr mare de maiștri Conduce­
rea întreprinderii a organizat cu a- 
ceștia cursuri pentru perleclionarea 
cunoștințelor lor. Maistrul trebuie să 
cunoască bine nu numai problemele 
tehnice, dar și pe cele economice si 
de organizare a locului 'le muncă. 
Tematica întocmită pentru ei cuprin-

de un număr însemnat de asemenea 
lecții, din care o bună parte li s-a și 
predat,

Ce mat rămîne de făcut!
Menționînd că în acest an au fost 

îndrumați spre cursurile de ridicare 
a calificării 1.800 de muncitori, la care 
se mai poate adăuga cei 1 100 de sa- 
lariați ce urmează cursurile școlii 
medii serale, formele de specializai® 
și cursurile pentru maiștri, avem în 
față oglinda interesului care se de­
pune pentru ridicarea necontenită a 
gradului de cunoștințe al muncitori­
lor și tehnicienilor. Faptul că con­
ducerea întreprinderii s-a preocupat 
să antreneze cit mai mulți oameni la 
formele de învățămînt este un lucru 
bun. 
ce-i 
title 
cînd 
de exemplu la fabrica de mașini 
lectrice rotative și strunguri-apara- 
taj. Cu mai multă atenție din partea 
șefilor de secții, se poate îmbunătăți 
și aici activitatea. Pe de altă parte, 
analiza periodică din partea conduce­
rii uzinelor a felului in care se 
fășoară cursurile de calificare 
putea să stimuleze și mai mult 
ceastă activitate. în plus, nu se 
precis cine anume din conducere 
punde de buna funcționare a cursu­
rilor de învătămint, și n-ar fi rău 
dacă s-ar soluționa cit mai curînd și 
această problemă

Experiența acumulată pe această 
linie trebuie mereu adîncită, conti­
nuată în forme noi. atractive Pentru 
buna desfășurare în continuare a for­
melor de învătămint profesional, pot 
fi atrase cît mai multe cadre de con­
ducere, șefi de sectoare, ingineri șt 
tehnicieni, maiștri La un loc, ei să-și 
pună toată priceperea în vederea ob­
ținerii de rezultate cît mai bune

I. ARABOLU

CINEMA

Mai există însă 
drept puține 
nu se țin

cazuri — 
cînd lec- 

cu regularitate, 
frecvența nu este cea dorită, ca 

e-

des- 
ar 
a- 

știe 
răs-
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Colegii : Patria, 
înfrățirea între po­
poare, Gh. Doja ; 
Dracul șl cele 10 
porunci : Republi­
ca ; Plaja : I. C. 
Frimu, Libertății; 
Noua prietenă a

tatii: Magheru, E. Pavel, Ștefan cel 
Mare, Luceafărul ; Cereomuski : V. 
Alecsandri, Lumina, Gri vița, Gh. 
Coțbuc ; Căpitanul Fracasse : Bucu­
rești, Miorița, Alex. Sahia, 23 August; 
Cumpără-tl un balon : Tineretului, 
Floreasca ; Divorț italian : Victoria ; 
Muzicantul orb : Central ; Intîlnire Ia 
ora 8 (dimineața), Bunica Sabolla (după 
amiază) : 13 Septembrie ; Lanterna cu 
amintiri — Mărturisirile unei mese de 
restaurant — Pionieria nr. 3'1983 : Tim­
puri Noi ; A fost prietenul meu : 16 Fe­
bruarie, Maxim Gorki ; Ceru) n-are 
gratii : Giulești, Moșilor ; Niciodată: 
1 Mai, Flacăra: Meșter la toate: Cultu­
ral; Vîrsta dragostei: Alex. Popov; Mi­
racolul lupilor: 8 Martie; Șapte dăda­
ce: C. David; Descoperirea lui Julian 
B6II: V. Roaită, Arta; Tinerețea lui 
Maiakovski: Unirea; Mila regească: ru­
lează Ia T. Vladitnirescu; Rocco și fra­
ții săi: Munca, B. Delavrancea; Mize­
rabilii: Popular; Moartea in insula de 
zahăr: M. Eminescu; Idiotul: rulează 
la I. Pintille; Bunica Sabella: Volșa; 
Camelia: G. Bacovia; Haiducii din Rio- 
Frio: Drumul Serii; Perle negre: rulea­
ză la 30 Decembrie; Noaptea pe auto­
stradă: Olga Bancic, Aurel Vlaicu.

CINEMATOGBAFE-GRĂDINA

Noua prietenă a tatii : Progresul, 
Luceafărul, Elena Pavel ; Dracul și 
cele 10 porunci : Stadionul Dinamo ; 
Căpitanul Fracasse : 13 Septembrie,
patinoarul 23 August ; Umbre albe : 
T. Vladimireseu ; Idiotul : rulează 
la I Pintille; Plaja: I. C Frimu, Li­
bertății; Cereomuski: Stadionul Giulești: 
Bunica Sabella: Ales Sahia; Miracolul 
lupilor: V Roșită, 8 Martie; Noaptea 
pe autostradă: Olga Bande; Scrisoare 
de la o necunoscută: Arta; O viață : 
23 August; Imperiul soarelui: Unirea: 
Cerul n-aro gratii : Moșilor
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Din dezbaterile celui de-al IV-lea Congres c IC T

al cooperației de consum
Cuvîntul tov. Ion Buftea

(Regiunea Banat)
Cuvîntul tov. Mihai 
ministrul comerțului

Levente 
interior

Din octombrie 1962, toate cele 156 
de cooperative sătești din regiunea Ba­
nat lucrează cu fonduri proprii. Unul 
din factorii de bază care au contri- 

>’ ’ buit an de an la creșterea fondurilor
proprii l-a constituit intensificarea efor­
turilor pentru dezvoltarea operațiuni­
lor economice. In anul 1962, valoarea 
desfacerilor a fost cu 84 la sută mai 
mare decît în anul 1958 și s-au achizi­
ționat cu 60 la sută mai multe legu­
me și zarzavaturi, precum și cantități 
sporite de ouă, miere, deșeuri metali- 
c^V altele.

^pnzînd an de an tot mai multe 
mărfuri, într-un ritm mai accelerat și 
în condițiile bunei gospodăriri, am reu­
șit să folosim mai eficient fondurile 
noastre bănești. Astfel, viteza medie de 
circulație a mărfurilor la cooperativele 
sătești a crescut cu 6 zile, ou toate că 
sortimentele s-au dublat.

Organizațiile cooperatiste din regiu­
nea noastră s-au ocupat cu perseve­
rență de reducerea cheltuielilor de cir­
culație. Dacă în 1958, la o sută de 
lei mărfuri vîndute cheltuiam 10,08 
lei, în anul 1962 am cheltuit 7,12 lei, 
adică cu 28 la sută mai puțin, ceea 
ce înseamnă că în anul 1962 am des­
fășurat activitatea comercială cu chel­
tuieli mai mici cu 44 milioane de lei. 
Aceste economii sînt urmarea măsuri­
lor luate pentru Identificarea și elimi­
narea cheltuielilor neeconomicoase, 
gospodărirea cu grijă a ambalajelor, 
utilizarea mai rațională a mijloacelor 
de transport proprii și închiriate, fo-4

I

losirea pe scară largă a transporturilor 
pe C.F.R. De asemenea, ele se datoresc 
îmbunătățirii formelor organizatorice 
prin fuzionarea unor cooperative și 
întreprinderi comerciale cu volum re­
dus de activitate, organizării mai rațio­
nale a muncii în depozitele cu ridica­
ta, creșterii productivității muncii lu­
crătorilor. O contribuție însemnată la 
reducerea cheltuielilor aduce faptul 
că, în prezent, în regiunea Banat, 
tranzitul de la industrie la cooperati­
ve reprezintă 30,5 la sută din volu­
mul total al desfacerilor.

Beneficiile — sursă principală de 
creștere a fondurilor proprii — s-au 
ridicat, pe regiune, de la 33 milioana 
lei în 1958, la 63,6 milioane lei în 
anul 1962.

Sprijinul membrilor cooperatori s-a 
oglindit în sporirea fondului social în­
casat în ultimii patru ani 
oane lei.

Prin toate aceste căi 
sporirea averii obștești a 
cooperatiste din regiunea 
151 milioane lei în 1958, la 323 milioane 
lei în 1962.

Arătînd că mai sînt unele coopera­
tive și întreprinderi care înregistrează 
încă cheltuieli ridicate, au stocuri pes­
te necesar, fonduri imobilizate în de­
bite restante etc., vorbitorul a sub­
liniat necesitatea unei preocupări mai 
Intense în vederea îmbunătățirii si­
tuației financiare a tuturor organiza­
țiilor.

Cuvîntul tov.
(Regiunea Iași)

Cooperativa noastră de credit se 
numește „Moldova" și a luat ființă cu 
70 de membri și doar 4.000 de lei 
fond social. Acum ea își extinde ac­
tivitatea în trei comune și 10 sate, 
avem 2.830 de membri cooperatori și 
un fond de 330.500 lei, a spus tova­
rășa Maria Apostol, președinta coope­
rativei de credit din comuna Moțca, 
raionul Pașcani.

Putem da multe exemple care do­
vedesc interesul mare manifestat 
țăranii colectiviști față de 
de credit. Rostul acesteia 
darea de împrumuturi

de 
cooperativa 
este acor- 

pe termen

cu 16 mili-

s-a obținut 
organizațiilor 
Banat de la

Maria Apostol

lung și pe termen 
membru cooperator care, bineî 
are nevoie de acest lucru. Din 
dența noastră rezultă 
aceste împrumuturi 
pentru construcții de locuințe, 50 la 
sută pentru cumpărări de animale de 
producție, iar 20 la sută pentru alte 
nevoi gospodărești. împrumuturile lua­
te de la cooperativa de credit au aju­
tat astfel pe țăranii din comuna noas­
tră să-și ridice case frumoase, să și le 
mobileze după gust, să-și cumpere 
obiecte de folosință îndelungată, vaci 
de lapte și altele.

Cuvîntul tov.
(Regiunea București)

scurt oricărui 
care, bineînțeles, 
_____ _..i evi- 
că 30 la sută din 
au fost acordate

Ilie Purcărescu
In cuvîntul «ău, tov. Ilie Purcăres­

cu, directorul întreprinderii comerciale 
interraionale-București, a relevat îm­
bunătățirea continuă a activității co­
merțului cooperatist în regiunea Bucu­
rești, în urma înființării de întreprin­
deri comerciale mai mari, prin coma­
sarea unor întreprinderi raionale. în­
treprinderea interraională București a- 
provizionează 60 de cooperative din 8 
raioane situate în jurul Capitalei. E- 
numerînd avantajele acestei măsuri, 
vorbitorul a spus: In prezent, apro­
vizionarea populației din aceste raioa­
ne se face în condiții mai bune, uni­
tățile de desfacere cu amănuntul pri­
mesc mărfurile la timp și într-un sor­
timent mai complet. în același timp, 
se asigură mai buna gospodărire a 
fondului de marfă, iar cooperativele 
se pot ocupa îndeaproape de organi­
zarea și desfășurarea comerțului cu a- 
mănuntul, de deservirea civilizată a 
consumatorilor. Volumul desfacerii 
mărfurilor a crescut, de la 250 de mi­
lioane în 1959, la peste 350 de milioa­
ne în anul 1962, viteza de circulație 
S-a accelerat de la 
de zile, în timp ce

34 de zile la 28 
numărul articole-

lor comercializate a crescut de aproa­
pe două ori. în același timp, volumul 
mărfurilor livrate în 
de la 8 la sută la 
acestea, precum și 
zarea mai rațională 
transport, folosirea 
balajelor și alte măsuri luate au dus 
la reducerea cheltuielilor de circulație 
cu 27 la sută.

Activitatea întreprinderii noastre a 
influențat în mod favorabil și rezul­
tatele obținute de cooperativele pe 
care le aprovizionăm.

Nu putem spune — a încheiat vor­
bitorul — că am epuizat toate rezer­
vele de care dispunem pentru îmbu­
nătățirea comerțului cooperatist din 
regiunea noastră. Uneori, întreprin­
derea nu a respectat graficele de li­
vrare a mărfurilor către cooperative. 
El a propus continuarea specializării 
rețelei comerciale cooperatiste și a ce­
rut ca industria locală și cooperația 
meșteșugărească să acorde o mai mare 
atenție producerii unor articole mă­
runte, dar mult solicitate de populația 
satelor.

tranzit a crescut 
28 la sută. Toate 
grija pentru utili- 
a mijloacelor de 
judicioasă a am-

Cuvîntul tov. Alexandru Sencovici 
ministrul industriei ușoare

fl^Worbi torul a arătat că în perioada 
*1960—1963, în Industria ușoară s-au 

realizat peste prevederi produse în va­
loare de 3 miliarde de lei, fapt care 
s-a reflectat și în cantitățile sporite de 
produse livrate CENTROCOOP. Va­
loarea produselor industriei ușoare tri­
mise cooperației a crescut, în anul 
1962, cu circa 60 la sută față de anul 
1958. Lucrătorii din industria ușoară 
acordă o atenție deosebită producției 
de articole specifice mediului rural, 
îmbunătățirii calității produselor, lăr­
girii sortimentelor.

Prin grija partidului, industriei u- 
Aoare i se alocă în continuare însem- 

s^Kte fonduri de investiții pentru dez­
voltarea producției, în așa fel ca să 

se facă față cererilor crescînde ale con­
sumatorilor. CENTROCOOP poate să 
contribuie în mai mare măsură la a- 
ceastă dezvoltare, să sprijine mai in­
tens industria ușoară în achizițiile de 
lînă, deșeuri textile etc. Pentru achi- 

▼ ziționarea acestor materii prime, care 
determină nivelul producției industriei 
ușoare, în afară de organele ministe­
rului nostru, un mare rol îl deține coo-

perația de consum. Se știe, bunăoară, 
că dintr-o tonă de lînă se pot produ­
ce 2.000 metri pătrați de ștofă, iar 
dintr-o tonă de piei se pot confecțio­
na 600 perechi de încălțăminte. Sîn- 
tem convinși că în acest domeniu e- 
xistă încă multe posibilități de dezvol­
tare a activității, întrucît 
organizare al cooperației 
chiziționarea unor cantități 
de materii prime.

Nu este lipsit de interes

modul de 
permite a- 

mai mari

Nu este lipsit de interes să vorbesc 
șl despre iepurii de casă care, pe lîn- 
gă carne, dau un produs foarte căutat 
de industria noastră ușoară: părul de 
Iepure, cu care se pot îmbunătăți și 
înfrumuseța ștofele, se pot fabrica pă­
lării frumoase pentru femei și bărbați. 
De aici rezultă și interesul 
trebuie să-l acorde organele 
ției de consum achiziționării 
și blănuri de iepure.

Noi nu vom precupeți nici 
Îientru îmbunătățirea calității 
or industriei ușoare, pentru 

sortimentele și, prin aceasta, 
cem o contribuție sporită la ____
nivelului de trai al oamenilor muncii.

pe care 
coopera- 
de piei

un efort 
produse- 
a lărgi 
să adu- 
ridicarea

Cuvîntul tov. Radu Stan
(Regiunea Galați)

Th anii care au trecut de la cel 
de-al IlI-lea congres al cooperației de 
consum, cele 39 de organizații coope­
ratiste din raza de activitate a uniunii 
noastre — a spus tov. Radu Stan, pre­
ședintele Uniunii interraionale Foc­
șani — au contractat cu gospodăriile 
colective și au achiziționat de la co­
lectiviști cantități tot mai mari de 
struguri. Dacă în anul 1959 s-au con­
tractat 3.600 de tone, în anul 1962 
cantitățile contractate și achiziționate 
se ridică la peste 10.000 tone struguri 
de masă de bună calitate. O atenție 
deosebită am acordat achiziționării de 
struguri direct de la colectiviști.

Anul trecut unitățile cooperatiste 
I au achiziționat aproape 14.000 tone 
* de fructe, cantitate ce reprezintă de 

două ori mai mult decît volumul rea­
lizat în anul 1958. Achiziționarea unot 
cantități sporite de fructe și legume a 
creat condiții pentru îmbunătățirea 
aprovizionării populației cu aceste pro­
duse atît în stare proaspătă, cît și

conservată. în centrele de semiindus- 
trializare de la Focșani, Odobești, Cîn- 
dești și la uscătoarele din Năruja, Vj- 
zantea, Valea Sării s-au produs, mai 
mult decît în anul 1958, eu peste 
300 tone de prune uscate, cu 460 tone 
de pulpe, sucuri și marcuri de fruc­
te, cu peste 70 tone de semiconserve 
de legume și altele.

Una din sarcinile principale care ne 
revine pe linia valorificării produselor 
agro-alimentare o constituie achizițiile 
de ouă, în special din gospodăriile per­
sonale ale colectiviștilor, Folosind di­
ferite metode de stimulare și co­
interesare a producătorilor agricoli 
pentru valorificarea ouălor prin coo­
perație, am reușit să sporim volumul 
achizițiilor de la an la an. Astfel, în 
1962 am achiziționat circa 3 milioane 
de ouă. De asemenea, am înființat o 
crescătorie de iepuri-matcă, pentru a 
veni în sprijinul colectiviștilor care do­
resc să se ocupe cu această îndeletni­
cire aducătoare de venituri.

Tov. 
ultimii ..... ........ ..........._„v...... ..
desfacerilor de mărfuri a atins 14,4 
sută, față de 12,2 la sută prevăzut 
planul de 6 ani. Rezultate bune 
fost dobîndite în întărirea bazei teh- 
nico-materiale, în modernizarea rețelei 
comerciale și în ridicarea nivelului de 
deservire a populației. La succesele 
obținute de comerțul nostru socialist 
a adus o contribuție însemnată coo­
perația de consum, prin ale cărei u- 
nități se desface mai mult de o trei­
me din întregul fond de marfă

în noile condiții create de avîntul 
industriei noastre, de încheierea colec­
tivizării agriculturii, o dată cu modifi­
carea proporțiilor și structurii produc­
ției gospodăriei țărănești, intervin 
schimbări adînci în volumul și struc­
tura cererii de mărfuri a acesteia. Ele 
necesită studierea temeinică a orientă­
rii însăși a comerțului cooperatist, o 
atenție mai mare acordată așezării te­
ritoriale a rețelei cooperației, 
lui unităților.

Amintind unele lipsuri ale 
rației de consum în ceea ce 
satisfacerea cît mai deplină a 
lor și exigențelor crescînde _ 
sumatorilor de la sate, tov. Mihai Le-

Mihai Levente a relevat că 
trei ani ritmul de creștere

In 
al 
la 
tn 
au

Drofilu-

coope- 
privește 
cerințe- 

ale con-

în 
a 
si 

de

de

vente a subliniat că studierea cererii 
populației este o obligație comună atît 
a organelor Ministerului Comerțului 
Interior, cit și ale cooperației, trebuind 
să fie întărită colaborarea reciprocă 
vederea obținerii de la industrie 
unui sortiment nou și variat, cît 
pentru ridicarea calității bunurilor 
consum.

Vorbitorul s-a ocupat pe larg
unele aspecte ale activității de achi­
ziții și contractări desfășurate de coo­
perație, arătînd că aceasta poate con­
tribui în mai mare măsură la 
marea fondului de stat de produse a- 
gricole.

Tov. Mihai Levente a scos în evi­
dență faptul că dezvoltarea comerțu­
lui socialist și creșterea continuă a 
volumului de mărfuri destinate apro­
vizionării populației impun luarea 
unor noi măsuri care să ducă la sim­
plificarea căilor de circulație a produ­
selor, la reducerea în continuare a 
cheltuielilor de circulație. El a asigu­
rat congresul de un sprijin și mai sus­
ținut al Ministerului Comerțului Inte­
rior acordat în continuare cooperației 
de consum pentru înfăptuirea sarcini­
lor ce-i revin.

Cuvîntul tov.
(Regiunea

în cuvîntul său, tov. Valentin 
Bota, președintele Uniunii regionale 
Maramureș, s-a referit întîi la realiză­
rile pe care unitățile cooperatiste din 
această regiune le-au obținut în desfa­
cerea mărfurilor — al căror volum a 
crescut în 1962 de aproape 2 ori fată 
de 1958 — la experiența pe care a do- 
bîndit-o uniunea regională în scurtarea 
căilor de circulație ; în prezent, întrea­
ga rețea de desfacere este aprovizio­
nată prin numai 4 întreprinderi co­
merciale interraionale, față de 9 ase­
menea întreprinderi, cîte existau tn 
trecut. Vorbitorul a arătat, de aseme­
nea, că în aceeași perioadă a sporit 
de peste 2,2 ori volumul achizițiilor.

Tn continuare, vorbitorul a împărtă­
șit experiența Uniunii regionale Ma­
ramureș în selecționarea, pregătirea și 
promovarea cadrelor. In munca noas­
tră — a spus el — ne-am îndreptat 
în primul rînd atenția asupra califi­
cării lucrătorilor și adîncirii cunoștin­
țelor profesionale. Atît în conducerea 
uniunii regionale, cît și a

Cuvîntul 
ministrul comerțului exterior

uniunilor

tov.

spus vor-

for-

în urma tratativelor între delega­
țiile guvernamentale ale Republicii 
Populare Romîne și Republicii Socia­
liste Federative Iugoslavia, care s-au 
desfășurat la Belgrad și la București, 
în spiritul colaborării prietenești și 
al relațiilor de bună vecinătate, au 
fost parafate la București, la 12 iunie 
1963, Acordul și celelalte documente 
privind realizarea și exploatarea sis­
temului hidroenergetic și de navigație 
Porțile de Fier pe fluviul Dunărea.

Acordul și celelalte documente au 
fost parafate de președintele delega­
ției guvernamentale romîne, Nicolae 
Gheorghiu, adjunct al ministrului mi­
nelor și energiei electrice, și de pre­
ședintele delegației guvernamentale 
iugoslave BogoJiub Stoianovici, mem­
bru al Vecei Executive a Republicii 
Serbia

La parafare au fost de față Bujor 
Almășan, ministrul minelor și ener­
giei electrice. Gheorghe Pele, adjunct 
al ministrului afacerilor externe. Ion 
Craiu. adjunct al ministrului finanțe­
lor, funcționari superiori din Minis­
terul Afacerilor Externe și Ministerul 
Minelor și Energiei Electrice,

Au fost prezenti ambasadorul Re­
publicii Socialiste Federative Iugosla­
via Ia București, Arso Milatovici, și 
membri ai Ambasadei.

Acordul prevede construirea, în co­
mun, în sectorul Porțile de Fier a 
unui sistem hidroenergetic și de na­
vigație, în scopul utilizării potențialu­
lui hidroenergetic al fluviului Dună­
rea și al 
navigație

Acordul 
bazează

celor două țări atît la construirea cît 
și la exploatarea sistemului.

Producția anuală de energie electri­
că a acestui sistem va fi de peste 10 
miliarde kWh.

Prin îmbunătățirea condițiilor de 
navigație în sectorul Porțile de Fier, 
în care condițiile naturale pricinuiesc 
astăzi greutăți importante navigației, 
se asigură posibilitatea creșterii tra­
ficului fluvial de peste 4,5 ori față 
de cel actual.

Se prevede că lucrările vor începe 
în anul 
complet

1964 și că sistemul va 
în exploatare în anul

parafarea acordului.

fi dat 
1971.

Bujor 
ener-

îmbunătățirii condițiilor de 
în acest sector.
și celelalte documente se 

pe egalitatea participării

După
Almășan, ministrul minelor și 
giei electrice, a oferit la restauran­
tul „Pescăruș" o masă în cinstea de­
legației guvernamentale a Republicii 
Socialiste Federative Iugoslavia, con­
dusă de Bogoliub Stoianovici, mem­
bru al Vecei Executive a Republicii 
Serbia.

Au participat Gogu Rădulescu, mi­
nistrul comerțului exterior, Nicolae 
Gheorghiu, adjunct al ministrului 
minelor și energiei electrice, Gheor­
ghe Pele, adjunct al ministrului afa­
cerilor externe, Mihail Petri, adjunct 
al ministrului comerțului exterior, 
Ion Craiu, adjunct al ministrului fi­
nanțelor, Marin Măroiu, adjunct al 
ministrului transporturilor și teleco­
municațiilor.

Au luat parte, de asemenea, Arso 
Milatovici. ambasadorul R.S.F. Iugos­
lavia în R. P. Romînă, membrii dele­
gației guvernamentale a R.S.F. Iugos­
lavia și membri ai ambasadei.

(Agerpres)

Valentin 
Maramureș) 

raionale au fost 
majoritate, cadre 
tire superioară 
completarea posturilor vacante devîn- 
zători. gestionari, 
au fost recrutați 
profesionale ale 
tineri.

In încheiere, 
regionale Maramureș a făcut o serie 
de propuneri menite să asigure o mai 
bună pregătire a cadrelor din coope­
rație. Printre altele, el a propus în­
ființarea pe lîngă Institutul de științe 
economice, a unei facultăți care să 
pregătească specialiști pentru coopera­
ția de consum ; organizarea unor școli 
medii tehnice de cooperație cu spe­
cialitățile : contabilitate, merceologie și 
planificare; împreună cu Ministerul Co­
merțului Interior să se studieze posibi­
litatea organizării unor școli profesio­
nale, în care ar putea fi pregătiți 
zători, bucătari, cofetari, ospătari, 
cum și cadre pentru unitățile de 
stări de servicii ale cooperației.

Gogu Rădulescu

TURUL CICLIST AL ANGLIEJ

Constantin Dumitrescu 
a cîștigat ieri 

cele două etape
LONDRA 12 (Agerpres). — In Turul 

ciclist al Angliei s-au disputat miercuri 
la Scarborough două etape, ambele cîști- 
gate de alergătorul romîn Constantin Du­
mitrescu, care s-a apropiat la 5’09” de 
purtătorul tricoului galben, englezul Pe­
ter Chisman.

Ciclistul romtn Constantin Dumitrescu, 
transmite corespondentul agenției Reuter, 
a fost ieri într-o formă strălucită. El s-a 
dovedit cel mai puternic nu numai în 
etapa contra cronometrului, ci Și în etapa 
pe circuit desfășurată pe un traseu mun­
tos, în lungime de 42 km (10 ture). An­
trenat într-o busculadă la km. 16, Dumi­
trescu a căzut împreună cu alți cicliști, 
dar cu mult curai a reluat cursa și în tu­
rul 7, după o urmărire senzațională, a 
ajuns din urmă plutonul. Apoi, coborînd 
cu peste 80 km pe oră serpentinele foarte 
abrupte ale șoselei, s-a detașat de unul'sin- 
gur, repurtînd a doua victorie într-o sin­
gură zi.

Constantin Dumitrescu a cîștigat pînă 
acum trei etape, fiind de depaite cel mai 
combativ concurent în această competiție.

Clasamentul etapei a 10-a (4 km contra 
cronometrului pe munte) : 1. C. Dumi­
trescu (R.P.R.) 5’27” ; 2. Goyeneche (Spa­
nia) 5’27” ; 3. Zapala (R.P. Polonă), 4. 
Erenozaga (Spania) 5’33” ; 5. Herger (El­
veția) 5’35”.

Clasamentul etapei a 11-a (42 km •cir­
cuit) : 1. C. Dumitrescu (R.P.R.) lh07’14”; 
2 Goyeneche (Spania) lh07’36” și în țce- 
lași timp Butler (Anglia), Gandarias (Spa­
nia). Hopkins (Anglia), Zapala (R.P.P.).

Clasamentul general individual Înaintea 
ultimelor trei etape : 1. Chisman (Anglia) 
45hl2’41” ; 2. C. Dumitrescu (R.P.Rj. la 
------ 3. Herger (Elveția) la 10’18” ; 6. 

:: :3” «te.
două etape de miercuri n-au eoh- 
clasamentul pe echipe, astfel că 

continuă să conducă, urmată-de

alese, în marea lor 
calificate, cu pregă- 
sau medie. Pentru

bucătari și 
și trimiși 

cooperației

președintele

cofetari 
la școlile 
numeroși

Uniunii

vîn- 
pre- 
pre-

Pentru a da posibilitatea 
oamenilor muncii de a cu­
noaște — pe un itinerar 
mai lung, in „circuit" și 
cu mai multe localități — 
frumusețile patriei noastre, 
obiectivele industriale mai 
importante, monumentele 
Istorice etc.. Agenția O.N.T. 
Carpafi-București a inițiat 
organizarea „Turului R.P. 
Romine" cu autocarele.

Iată și itinerariul celor 7 
zile din „Turul RP.R.". 
Primul popas va fi făcut 
la Găești, unde se ea of- 
zita muzeul de aci, cons­
truit în sec. al XVlI-lea. 
Se vor vizita apoi orașele 
Pitești și Rm. Vllcea, sta­
țiunea Călimăneștl, mlnăs- 
tlrea si muzeul din Cozia, 
pitorescul oraș Sibiu. Că­
lătoria va fi continuată 
prin vizitarea orașului Hu-
/ _______________

nedoara șt 
Huniazilor, a 
cetății Deva.

Ajunși din nou la Sibiu, 
turiștii vor vizita comorile 
vestitului muzeu Bruken- 
thal. se vor deplasa apoi 
la cetatea Slimnic care da­
tează din secolul al 
XlV-lea, după care vor vi­
zita orașul și cetatea Alba- 
lulia, precum și Cluiul — 
cu monumentele sale isto­
rice, institutele sale de tn- 
vătămînt superior, frumoa­
sa grădină botanică etc. 
Străhătînd Valea Bistriței 
prin Dej și Beclean, ex­
cursioniștii își vor continua 
drumul prin Bistrița, Vatra 
Dornei, Cîmpulung, Gura 
Humorului — la Suceava.

Următorul popas va fi 
efectuat la Iași, unde se

-îllllllllllllllllllllllinimilllllllllllllllllIIHI-

a castelului 
oralului și a

$
cor vizita Palatul Culturii, 
bojdeuca lui Creangă, gră­
dina Copou etc. Prin Tg. 
Frumos-Roman-Bacău și 
Adjud se va ajunge la 
noul centru industrial O- 
nești. Drumul va fi conti­
nuat apoi prin șoseaua 
care șerpuiește pe serpen- 

străjuiesc pădu- 
Oituz la Brefcu 
peisaj de o rară 
— poposindu-se 
După vizitarea

finele ce 
rile de la 
— într-un 
frumusețe 
la Brașov. ____
orașului de la Poalele Ttm- 
pei, turiștii se vor opri la 
castelul Bran, la muzeul 
Vama, tn stațiunea Sinaia.

Prima plecare cu auto­
carul va avea loc la 17 iu­
nie, urmînd ca apoi să se 
organizeze astfel de ple­
cări în fiecare săptămînă, 
tn zilele de luni.

Solemnitatea decorării unor lucrători 
din cooperație

5’09” ; 3. Herger (Elveț
Ziegler (R.P.R.) la 14’12’

Cele ’
tat în
Anglia . _______ _____
R.P. Polonă și R.P. Romînă. Astăzi, etapa 
a 12-a, Scarborough—Newcastle (173 kip).

Cupa U.C.E.C.O.M.
Etapa, a 4-a Cluj—Tg. Mureș (HO 

km), a cupei U.C.E.C.O.M. a readus în 
fruntea clasamentului general pe dinamo- 
vistul Gheorghe Bădără. Schimbul de "li­
der, s-a produs datorită unei evadări ini­
țiată de tînărul Gera (Voința II) la 25 km 
de Tg. Mureș. în urmărirea lui țlșnesc 
Ardeleanu și Bădără. La sprintul final 
Ardeleanu trece primul linia de sosire ctș- 
tigînd astfel a doua etapă consecutiv. El 
a fost urmat de Bădără Si Gera, toți trei 
fiind cronometrați cu timpul de 2h44’08”. 
După 31” a sosit grosul plutonului.

în clasamentul general pe primul loc «e 
află Bădăiă urmat de Cosma la 24’’, N- 
Grigore la 25”, Horvat la 1’09’’. Tn cla­
samentul general pe echipe conduce „Vo­
ința 1" urmată de „Steaua" la 30”.

Folosesc acest prilej — a spus vor­
bitorul — pentru a sublinia aportul 
însemnat pe care cooperația de con­
sum îl aduce la întărirea și dezvol­
tarea schimbului de mărfuri dintre o- 
raș și sat, la creșterea fondului de 
produse necesare aprovizionării popu­
lației și industriei, la mărirea disponi­
bilităților de mărfuri pentru export.

Referindu-se în continuare, la unele 
aspecte ale dezvoltării comerțului ex­
terior al R.P. Romîne — relații cu 
peste 80 de țări, dublarea în anul tre­
cut a volumului schimburilor față de 
1958, schimbările structurale interve­
nite în favoarea produselor industria­
le — tov. Gogu Rădulescu a vorbit pe 
larg despre contribuția adusă și în 
acest domeniu de cooperația de con­
sum — furnizor principal de produse 
agro-alimentare pentru export. Volu­
mul mărfurilor livrate la export de 
cooperația de consum în 1962 s-a du­
blat față de anul 1958. Aceasta arată 
că și activitatea cooperației de consum 
s-a încadrat în ritmul general de dez­
voltare a comerțului nostru exterior. 
In continuare, vorbitorul a scos în e- 
vidență rezultatele pozitive obținute 
de cooperație în livrarea pentru export

Cuvîntul tov.
(Regiunea

După ce ■ arătat că în anul 1962, 
față de 1958, volumul mărfurilor des­
făcute populației sătești din regiunea 
Hunedoara a sporit cu aproape 100 
la sută, iar volumul achizițiilor cu 50 
la sută, tov. Francisc Gaspar, președin­
tele Uniunii regionale Hunedoara, s-a 
referit la felul în care a fost îndepli­
nită una din sarcinile de bază ale co­
operației de consum : aprovizionarea 
cu legume și fructe a centrelor mun­
citorești din regiune, a minerilor, side- 
rurgiștilor, metalurgiștilor, ceferiștilor și 
lucrătorilor forestieri. S-a folosit siste­
mul contractual și de achiziții pentru 
cointeresarea materială a gospodăriilor 
agricole colective și a colectiviștilor în 
sporirea producției de legume și valo­
rificarea acestora prin cooperație. Drept

de legume și fructe proaspete, miere, 
plante medicinale, melci, iepuri de 
casă etc., a subliniat preocuparea coo­
peratorilor pentru valorificarea de noi 
produse solicitate pe piața internațio­
nală, livrate în condiții din ce în ce 
mai bune.

Totodată, ministrul comerțului exte­
rior s-a referit la unele aspecte nega­
tive, amintind de unele unități din re­
giunile Ploiești, Cluj, Crișana care nu 
au avut o preocupare susținută pentru 
realizarea sarcinilor de livrări pentru 
export.

Vorbitorul a subliniat posibilitățile 
pe care le are cooperația de consum 
de a-și spori tn continuare livrările 
pentru export, de a înregistra noi pro­
grese pe linia îmbunătățirii calității și 
prezentării mărfurilor.

Colaborarea strînsă care s-a stator­
nicit între unitățile comerțului exterior 
și cele ale cooperației de consum — a 
spus în încheiere vorbitorul — a con­
tribuit la obținerea unor rezultate po­
zitive în munca noastră comună. îmi 
exprim convingerea că în viitor co­
laborarea noastră va duce la rezultate 
și mai bune.

Printr-un decret al Consiliului de 
Stat al R.P. Romîne s-a conferit 
„Ordinul Muncii", clasa III-a și „Me­
dalia Muncii" unui număr de aproa­
pe 600 de lucrători din cooperație 
cu prilejul celui de-al IV-lea Con­
gres al cooperației de consum, pen­
tru merite deosebite în muncă și 
pentru activitate îndelungată.

La solemnitatea tnminării „Or­
dinului Muncii", care a avut loc

---------------- Illllilllllllllllllllll----------------

Cocs metalurgic mai mult 
și de bună calitate

urmare, în acest an se va asigura, din 
producția regiunii, o cantitate de 21 mii 
de tone legume, adică de aproape două 
ori mai mult decît în anul 1959. Acest 
lucru va permite obținerea unei eco­
nomii de cca. 500 mii lei numai 
seama reducerii cheltuielilor 
transport.

Nu în măsură corespunzătoare 
crescut însă exigența lucrătorilor _

pe 
de

a 
din 

cooperație față de calitatea produse­
lor. Spre a preîntîmpina pe viitor pă­
trunderea pe rețea a unor produse de

Francisc Gaspar
Hunedoara)
calitate necorespunzătoare, vom 
măsuri hotărîte pentru întărirea mun­
cii de recepție.

In vederea asigurării de condiții cît 
mai bune desfacerii legumelor și fruc­
telor, s-a dezvoltat simțitor și baza 
tehnico-materială. In ultimii 3 ani au 
fost înființate 18 noi unități de des­
facere, iar alte 32 au fost amenajate, 
dotate cu mobilier și utilai corespun­
zător, In orașul Hunedoara a fost cons­
truit un depozit-siloz și o unitate pen­
tru semiindustrializare.

Succesele înregistrate de noi ar fi 
fost și mai mari dacă sprijinul condu­
cerii Centrocoop și al direcțiilor sale 
de specialitate ar fi fost mai sistematic 
și, în unele cazuri, mai operativ. Mă 
refer, de pildă, la construcția unor uni­
tăți pentru care uniunea regională a 
trimis la Centrocoop documentația ne­
cesară, dar la care nici astăzi nu are 
răspuns. Este exagerat și numărul de 
circulări referitoare la ambalaje pri­
mite de la Centrocoop, Ministerul Co­
merțului Interior și alte organe. In sti­
lul de muncă și tn metodele folosite 
de Comitetul executiv Centrocoop și 
aparatul acestuia este necesar, deci, să 
se aplice din acest punct de vedere 
măsuri de îmbunătățire.

kta

DEVA. — Răspunzînd chemării fur- 
naliștilor de a le livra cantități sporite 
de cocs metalurgic și de bună calitate, 
colectivul uzinei cocso-chimice de la 
Combinatul Siderurgic Hunedoara a 
adus în acest an noi îmbunătățiri pro­
cesului de fabricare.

La depozitul de dozare a cărbunelui 
s-a introdus o instalație de oprire a 
fluxului tehnologic în cazul cînd doza­
rea nu corespunde normelor tehnice. 
Un sistem de semnalizare optică indică 
locul de alimentare a mașinilor de 
șarjat pe sorturi de cărbune. De ase­
menea, a fost pus în aplicare un gra­
fic ciclic pentru încărcarea și descăr­
carea cuptoarelor, care asigură respec­
tarea perioadei optime de staționare a 
cărbunelui în cuptoare pentru cocsifi­
care. Pentru evacuarea mai ritmică a 
cocsului stins s-a introdus un sistem de 
centralizare a comenzilor.

Măsurile aplicate, care au la bază 
propunerile făcute de muncitori, ingi­
neri și tehnicieni, in consfătuiri de 
producție, au făcut să crească în ulti­
mul timp indicele de utilizare a bate­
riilor. In luna mai, de pildă s-a livrat 
furnalelor cu 1100 tone de cocs mai 
mult decît era planificat și de o cali­
tate superioară, care permite utiliza­
rea lui in furnalele mari, automatizate. 
(Agerpres)

-------- ------- Hllllllllllllllllllllffl----------------
Un nou S.M.T. in regiunea Bacău

ONEȘTI (coresp. R.I.). — La Onești an 
început recent lucrările de construcție a 
unei stațiuni de mașini și tractoare, care 
își va Începe activitatea în campania a- 
grlcolă de toamnă a acestui an. Noua sta­
țiune va deservi gospodăriile colective din 
cuprinsul raioanelor Tg. Ocna șl Moineștl.

Lucrările au fost încredințate construc­
torilor întreprinderii nr. 1 a Trustului de 
construcții Bacău care au începui cons­
trucția atelierului mecanic, a pavilionului 
administrativ, a unei remize-garaj, a can­
tinei, precum șl lucrările edilitare afe­
rente.

(Urmare din pag I-a>
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petatorilor de pe întreg cuprinsul 
tării, tov Constantin Mateescu a 
mulțumii din toată inima condu­
cerii de partid șt de stat pentru 
cuvintele Insutletltoaie adresate, 
pentru aprecierea dată activității 
cooperației de consum, cate con­
stituie un puternic imbold In dez­
voltarea șl îmbunătățirea muncii 
acestei orgonizatii de masă

Congresul o ales apoi prin vot 
secret Consiliul Centrocoop. alcă­
tuit din 135 de membri și 35 de 
supleant!, precum și Comisia de 
cenzori.

!Looeooooooooc^onoeoooooooooooeocoooooooooeooe>oeoooooocvc„oODOc»x50ooooooo.x>oooooooooooooocx!00ooooooooooooooooooooooocooooeoooooooooooooooooooooooooooi

tn continuare, ședința a fost 
condusă de tov. Emil Pătrulcă, 
președintele Uniunii regionale Ol­
tenia.

Congresul a adoptat în unanimi­
tate proiectul de hotărtre.

tn încheierea lucrănloi congre­
sului s-o adus la cunoștința dele- 
galilor și invitattloi că In prima 
sa ședință Consiliul Uniunii cen­
trale a cooperativelor de 
a ales Comitetul executiv, 
din tovarășii: Constantin 
cu, președinte, Constantin 
nu, Filip Geltz, Miron 
Francisc Tapoș, 
Ion Vetrlneanu,

consum 
compus 
Matees- 
Filorea-
Serban, 

vicepreședinți, 
secretai, Tudot

Anghel, Valentin Bota, Ion Buftea, 
llarion Covași, Ion Chico, Con­
stantin Dumitrescu, Stefan Koc- 
sis, Emilian Lustig, Ion Neamtu, 
Savin Ntculescu, Emil Pătruică, 
Ion Smedescu, Ion Slrbu, Dumitru 
Tubic, Albert Vila, membrt, Comi­
sia de cenzori a ales co președinte 
pe tov. Ionel Munteanu.

Participanta la congres au adre­
sat o telegramă Comitetului Cen­
tral al Partidului Muncitoresc Ro- 
mtn, Consiliului de 
liulul de Miniștri 
Populare Romîne.

Stat șl Consi- 
al Republicii

(Agerpres).

s

miercuri la Palatul R.P. Romîne, 
luat parte tovarășii Ștefan Voitec, 
vicepreședinte al Consiliului de Stat, 
Grigore Geamănu, secretarul Consi­
liului de Stat. Constantin Mateescu, 
președintele Centrocoop șl alți con­
ducători ai cooperației de consum.

Tovarășul Ștefan Voitec, după ce 
a înmînat înaltele distincții, a feli­
citat călduros pe cei decorați în nu­
mele C.C. al P.M.R., al Consiliului 
de Stat și guvernului, a tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej personal și 
le-a urat sănătate, fericire și noi 
succese în muncă.

In numele celor distinși a răspuns 
tovarășul Ion Buftea, președintele 
Uniunii regionale a cooperativelor 
de consum Banat. (Agerpres).

I > '■ MMM

Pe aeroportul Clinceni, membri ai io­
tului de planoriști se pregătesc intens 
în vederea apropiatului campionat in­

ternațional
Foto : AGERPRES
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INFORMAȚII
în continuarea vizitei pe care o face în 

țara noastră, delegația Uniunii scriitorilor 
finlandezi a fost primită miercuri de Vir­
gil Florea, vicepreședinte al Comitetului 
de Stat pentru Cultură și Artă, A fost de 
față Aurel Mihnle, președintele Consiliu­
lui editurilor.

în aceeași zi, oaspeții au vizitat centrul 
cinematografic Buftea. Muzeul de artă 
brîncovenească și Casa de creație Mogo- 
șoaia. Seara, delegația scriitorilor finlan­
dezi s-a întîlnit la Casa scriitorilor „Mi­
hail Sadoveanu" cu scriitori și critici ro- 
mîni,

★
La Institutul Politehnio din Galați a în­

ceput ieri consfătuirea tehnologilor din 
toate șantierele navale din țară. Din par­
tea Ministerului Metalurgiei si Construc­
țiilor de Mașini s-a prezentat un referat 
cu privire la rolul tehnologului și activi­
tatea lui în sprijinul creșterii productivi­
tății muncii la șantierele navale. Printre 
referatele care au mai fost prezentate se 
remarcă și cel intitulat i „Principii și me­
tode noi în stabilirea și elaborarea tehno­
logiei pentru construcția cargoului 
transport". Consfătuirea continuă.

*
La Casa agronomului din Timișoara

de

La Casa agronomului din Timișoara au 
început cursurile de Instruire a activiștilor 
sfaturilor populare raionale șt orășenești. 
Timp de 10 zile, șefii secțiilor organizato­
rice și referențîi cu documentarea de la 
sfaturile populare raionale șl orășenești, 
precum și instructorii comitetului executiv 
al sfatului popular, regional, participă la 

legate deexpunerea unui ciclu de lecții 
activitatea sfaturilor populare.

♦
în scopul înlesnirii vizitării

elevi a frumuseților patriei, a 
bieetive industriale, a monumentelor isto­
rice ete., Agenția O.N.T. Carpați — Bucu-

de către 
noilor o-

CUM VA FI VREMEA
Pentru zilele de 14, 15 și 18 iunie se 

prevede următorul timp probabil : vre­
mea se menține călduroasă, dar Instabilă, 
cu cer variabil. Ploi locale sub formă de 
averse, însoțite de descărcări electrice, vor 
cădea mai ales în cursul după amiezelor. 
Vint moderat, temporar tare, din sectorul 
vestic. Temperatura staționară. Minimele 
vor fi cuprinse între 7 și 17 grade, iar 
maximele între 20 și 30 grade.

PRONOEXPRES
La tragerea Pronoexpres nr. 24 din sea­

ra zilei de 12 iunie 1963 au fost extrase 
din urnă următoarele numere de bază : 

35 38 49 47 33 44
Numere de rezervă : 2 24

Premii suplimentare
48 26 14 12 47

Fond de premii : 425.258.

rești organizează — la cerere — excursii 
de o zi pentru elevi. Plecările au loc tn 
cursul săptămînii la : Curtea de Argeș, 
Cîmpulung-Muscel. Sinaia, Govora. Hore­
zu, Olănești-Cozia. Călimănești, Giurgiu, 
Valea Prahovei șl Valea Oltului. Mozo- 
șoaia. La dispoziția excursioniștilor stau 
însoțitori ai O.N.T.-ului, —

*
Parcul de mașini el orașelor Reșița, 

Arad, Timișoara, Lugoj, Caransebeș 
altor orașe din regiune, va crește 
acesta cu peste 30 de autobuze noi 
noi taximetre. Orașele Timișoara și 
vor primi 10 vagoane de tramvai 
troleibuze.

pa

și al- 
anul -

Si cu
Arad
si 4

La 8 iunie 1963, a încetat din viață 
tovarășul Mihail Ciobanu.

Născut la 11 februarie 1900, în co­
muna Cernătesti, regiunea Oltenia, tn- 
tr-o familie de țărani săraci, el a în­
ceput să muncească încă de tînăr pen­
tru a se putea întreține și studia.

în 1928, a terminat facultatea de li­
tere și filozofie și a funcționat apoi 
ca profesor la diferite licee din ca­
pitală.

In anii studenției a desfășurat o 
bogată activitate în mișcarea demo­
cratică studențească. condusă de 
Partidul Comunist Romîn, a cola­
borat la mai multe gazete studen­
țești progresiste, a fost redactor șef 
al revistei „Studențimea nouă". Inte­
lectual patriot, Mihail Ciobanu s-a ală­
turat mișcării muncitorești, a slujit in­
teresele poporului și ale patriei sale. 
Pentru activitate democratică, în anii 
regimului burghezo-moșieresc, el a 
fost exclus din învățămîntul de toate 
gradele.

După eliberarea patriei, ca membru 
al Partidului Muncitoresc Romîn, a 
muncit cu abnegație și devotament 
pentru îndeplinirea sarcinilor 
în organizațiile obștești și în 
mîntul mediu și superior.

Amintirea sa va rămîne vie 
mile tovarășilor săi de muncă.

UN GRUP DE TOVARĂȘI
★

Sicriul cu corpul neînsuflețit va fi 
depus astăzi, 13 iunie, la orele 15, la 
crematoriul „Cenușa". Incinerarea va 
avea loc la orele 17,

primite 
învătă-

in ini-



lot 13 iunie 2»oor> domînia liberă

Corespondență din Atena

Lucrările Comitetului celor 18 
pentru dezarmare

Intervenția șefului delegației R. P. Romlnc
GENEVA 12 (Agerpres). — La șe­

dința plenară din 12 iunie membrii 
Comitetului celor 18 state pentru de­
zarmare au continuat să discute prob­
lema dezarmării generale și totale și, 
în special, problema dezarmării nu­
cleare. Au luat cuvîntul reprezentan­
ții. Cehoslovaciei, S.U.A., Romîniei, 
Canadei, Angliei, R.A.U., Braziliei și 
Uniunii Sovietice.

Șeful delegației R. P. ROMlNE, 
George Macovescu, a făcut analiza 
unor măsuri prevăzute pentru prima 
ețapă a „schiței americane a Trata­
tului de dezarmare generală și totală".

Referindu-se la una din aceste mă­
suri — încetarea producției de ma­
terii fisionabile destinate armelor nu­
cleare — George Macovescu a arătat 
că ea nu contribuie la dezarmarea ge­
nerală și totală, nu înlătură pericolul 
războiului nuclear și nu este eficace. 
Dacă ar fi tradusă in viață o asemenea 
măsură nu ar afecta cîtuși de puțin 
marile stocuri de arme nucleare exis, 
tente în lume. Autorii „schiței" nu se 
sprijină în concepția lor pe ideea în­
cetării producției de noi arme nu­
cleare, ci, din contra, conform acestei 
concepții, procesul fabricării de noi 
și'noi arme nucleare ar continua ne­
stingherit. Propunerea guvernului

Pentru o zonă denuclearizată 
In emisfera sudică

SYDNEY 12 (Agerpres). Luînd cu­
rtatul pe aeroportul din Sydney, înain­
te de a pleca în S.U.A., liderul Partidu­
lui laburist din Australia, Calwell, a 
declarat că principalele puteri mondiale 
trebuie să depună eforturi spre a în­
cheia uu acord care să asigure crearea 
unei zone denuclearizate în emisfera 
sudică. Acesta, a spus el, va fi un 
pas înainte pe calea spre obiectivul do­
rit — dezarmarea generală.

Statelor Unite tinde, de asemenea, 
spre instaurarea controlului asupra 
întregii industrii nucleare a statelor. 
Controlul s-ar exercita în condiții în 
care, potrivit „schiței" americane, nu 
ar avea loc nici o măsură veritabilă 
în domeniul dezarmării nucleare. In 
fond, nu este vorba despre altceva 
decît despre un control prealabil de­
zarmării, un control fără dezarmare.

La fel de lipsită de semnificație din 
punctul de vedere al dezarmării nu­
cleare, a subliniat în continuare 
George Macovescu, este și propune­
rea americană privind transferarea în 
scopuri pașnice a unei cantități de 
50 tone de uraniu atît de către Sta­
tele Unite cît si.de către Uniunea So­
vietică. Nici o singură bombă nu ar 
dispare din arsenalul statelor.

La rîndul său, reprezentantul 
U.R.S.S., S. K. Țarapkin, a subliniat 
că puterile occidentale se pronunță 
împotriva lichidării și interzicerii ar­
mei nucleare, ceea ce duce la ter­
giversarea Ia infinit a rezolvării aces­
tei sarcini care stă în fața comitetului.

Reprezentantul S.U.A., Ch. Stelle, 
a promis că delegația S.U.A. își va 
continua eforturile pentru lichidarea 
greutăților care stau în fața partici- 
panților la tratativele pentru dezar­
mare.

Viitoarea ședință a Comitetului ce­
lor 18 va avea loc la 14 iunie.

Balcanii trebu'e să devină 
o zonă denuclearizată

Un articol al acad. Sava Ganovski publicat In revista „Les Nouvelles de Moscou"
MOSCOVA 12 (Agerpres) — Pre­

ședintele Comitetului bulgar pentru 
înțelegere și colaborare în Balcani, 
acad. Sava Ganovski, a publicat în 
revista „Les Nouvelles de Moscou" 
un articol intitulat „Balcanii trebuie 
să devină o zonă denuclearizată". 
în articol, șeful delegației bulgare la 
întîlnirea reprezentanților Comitete­
lor pentru colaborare și înțelegere 
reciprocă între popoarele balcanice 
arată că „șeful delegației romîne, 
în raportul său, reprezentanții dele­
gațiilor bulgare și grecești, în dis­
cuțiile lor, observatorii din Cipru și 
Italia în intervențiile lor, au anali­
zat în detaliu particularitățile speci­
fice ale relațiilor dintre popoarele 
balcanice, au subliniat în mai multe 
rînduri că politica coexistenței paș­
nice este cea mai rezonabilă, cea mai 
justă politică în Balcani".

Acad. S. Ganovski subliniază că 
cea de-a III-a Întîlnire a reprezen­
tanților Comitetelor pentru colabo­
rare și înțelegere reciprocă între po­
poarele balcanice a confirmat încă 
o dată că nu există în realitate la 
popoarele și guvernele balcanice pro­
bleme politice, economice și de altă 
natură care nu ar putea fi reglemen­
tate prin mijloace pașnice. Pe de altă 
parte, dat fiind pericolul pe care-1 
prezintă armele termonucleare, po­
litica coexistenței în Balcani este 
indispensabilă în mod practic și is­
toric și există condiții reale pentru

Iniăptuirea ei atît în Balcani cit și 
în lumea întreagă.

Cea de-a a III-a Întîlnire balca­
nică, încheie articolul, a fost fruc­
tuoasă, ea a pus Comitetelor balca­
nice sarcini noi în lupta pentru 
transformarea Balcanilor într-o zonă 
fără arme atomice, într-o zonă a 
păcii.

Conducătorii celor trei state afri­
cane care au hotărît recent 
crearea Federației Africii răsări­
tene. De la stingă la dreapta . 
Nyerere, președintele Tanganicăi, 
Jomo Kenyatta, primul ministru al 
Kenyei și Milton Obote, primul 

ministru al Ugandei

In numele colaborârii internaționale

Incâ un pas pe calea creării 
Federației Africii de Est

DAR-ES-SALAM — Agerpres: La 
Dar-es-Salam au luat sfîrșit lucrările 
grupului de lucru însărcinat cu elabo­
rarea constituției Federației Africii ră­
săritene. După cum s-a mai anunțat, 
acest grup a fost constituit la recenta 
întîlnire de la Nairobi a conducători­
lor celor trei state — Kenya, Tanga- 
nica și Uganda — care urmează să 
facă parte din viitoarea federație. Lu­
înd cuvîntul cu prilejul încheierii lu­
crărilor, Tom Mboya, ministrul justiției 
și al problemelor constituționale al 
Kenyei, a relevat că „reprezentanții 
celor trei țări au căzut de acord asu­
pra tuturor punctelor privind viitoarea 
constituție a Federației Africii răsări­
tene" Mboya a arătat că membrii 
grupului au încredințat juriștilor sar­
cina de a elabora, potrivit indicațiilor 
lor, în următoarele 18 zile proiectul 
de constituție al federației.

în Adunarea Națională franceză au incepul
LONDRA 12 (Agerpres). — La 11 

iunie, 28 de femei partizane ale pă­
cii și dezarmării nucleare din Cana­
da si S.U.A. au sosit la Londra, în- 
cepîndu-și astfel marșul prin țările 
Europei, în sprijinul inițiativei 
O.N.U. de a se organiza Anul Națiu­
nilor Unite în numele colaborării 
internaționale. Delegația se va opri 
în orașele Amsterdam, Copenhaga.

Oslo, Stockholm, Berlin, Varșovia, 
Praga. O etapă importantă va fi 
vizitarea Moscovei în timpul lucră­
rilor Congresului mondial al fe­
meilor.

Intenționez să iau cuvîntul la 
Congresul de la Moscova, a decla­
rat conducătoarea grupului, d-na 
Helene Taker (Canada), președinta 
Comitetului internațional al femei­
lor pentru pregătirile în vederea 
organizării Anului Națiunilor Uni­
te în numele colaborării internațio­
nale. întâlnirile de la Moscova cu 
participantele la congres prezintă 
un deosebit interes, a declarat ea, 
deoarece vom avea posibilitatea să 
discutăm problemele luptei pentru 
menținerea păcii și întărirea prie­
teniei între femeile din diferite țări.

Primul ministru canadian salută 
apropiatele tratative tripartite

OTTAWA 12 (Agerpres). — La 11 
iunie, în Camera canadiană a Co­
munelor au avut loc dezbateri pe 
marginea politicii militare a guver­
nului. Deputatul Stanley Knowles 
din partea noului partid democrat, 
a cerut ca guvernul să se abțină să 
procure focoase nucleare pentru for­
țele armate canadiene atîta timp cît 
la Moscova se vor desfășura trata­
tivele tripartite în problema încetă­
rii experiențelor nucleare.

Luînd cuvîntul. primul
canadian, Lester Pearson, a declarat 
că „salută apropiatele 
dintre reprezentanții celor trei mari 
puteri". După ce a afirmat, în con­
tinuare, că speră ca aceste tratative 
„să dea rezultate bune". Pearson a 
declarat însă că nu intenționează să 
sisteze înzestrarea forțelor armate 
canadiene cu focoase nucleare.

ministru

Dezbaterile privitoare la ratificarea 
tratatului de colaborare franco-vest-german

PARIS 12 (Agerpres). — Miercuri 
au început în Adunarea Națională 
Franceză dezbaterile asupra proiec­
tului de lege guvernamental cu pri­
vire la ratificarea tratatului de 
colaborare franco-vest-german, sem­
nat de generalul de Gaulle și de 
cancelarul Adenauer în luna ianua­
rie a.c.

în cursul primei zile a dezbateri­
lor au luat cuvîntul Louis Terrenoi- 
re, raportor al comisiei afacerilor 
externe, 
majorității 
Murville, 
terne. Ei 
mente în 
tatului.

Partidele și organizațiile 
cratice, printre care P.C.

care a vorbit în numele 
și Couve de 

ministrul afacerilor 
au căutat să aducă 
favoarea ratificării

U.N.R.,
ex- 

argu- 
tra-

demo- 
Francez,

Trupele guvernamentale 
operațiile militare

La 11 iunie 
irakiene au

La bazele militare americane de la Itatsuke, Yokota și Misawa continuă 
să sosească avioane americane de bombardament „F-105", capabile să trans­
porte bombe cu hidrogen. în semn de protest împotriva acestei hotărîri, se 
organizează mitinguri și demonstrații în fața tuturor bazelor militare 
aeriene americane de pe teritoriul Japoniei, la care participă zeci de mii 
de persoane. Iată, în fotografia de mai sus, un grup de femei japoneze 

demonstrînd în fața bazei de la Itatsuke

convorbiri

BAGDAD 12 (Agerpres). 
trupele guvernamentale 
început operațiile militare împotriva 
kurzilor 
agenția 
de radio Bagdad. Operațiile se desfă­
șoară în regiunea orașelor Erbil și Kir­
kuk. Ele au început după expirarea 
ultimatumului guvernului irakian prin 
care se cerea kurzilor să depună armele 
în decurs de 24 de ore. Președintele Ira-

în nordul Irakului, anunță 
Reuter, referindu-se la postul

partidul socialist-S.F.I.O. și-au făcut 
cunoscută opoziția hotărîtă împo­
triva ratificării tratatului franco- 
vest-german. In comisia afacerilor 
externe, chemată să se pronunțe în 
ce privește tratatul, comuniștii, îm­
preună cu socialiștii, au votat împo­
triva ratificării.

Mișcarea pentru pace din Franța 
a organizat în ultimele zile mai 
multe acțiuni împotriva ratificării 
tratatului. Astfel, de pildă numeroa­
se comitete departamentale pentru 
pace: Seine, Seine-et-Oise, Moselle 
etc. au adresat o scrisoare persona­
lă fiecărui parlamentar din depar­
tamentul respectiv, atrăgîndu-i 
atenția asupra pericolului pe care-1 
reprezintă pentru Franța și întrea­
ga lume, tratatul franco-vest-german.

irakiene au început 
împotriva kurzilor 
kului, Aref, controlează personal aces­
te operații. însoțit de generalul Amash, 
ministrul de război și de alți ofițeri 
superiori ai armatei irakiene, Aref a 
inspectat trupele dispuse în regiunea 
orașelor Kirkuk și Erbil.

In aceste zile, 
în afară de pro­
blemele legate de 
lupta împotriva 
segregației rasiale, 
opinia publică a- 
mericană discută, 
cu un deosebit in­
teres perspectivele politicii externe 
a Statelor Unite. Năzuința de pace 
se manifestă tot mai puternic și în 
forme cît mai variate, și tocmai acest 
lucru explică, în primul rînd, de ce 
îh ciuda încurcăturilor legate de 
acțiunile rasiștilor, președintele 
Kennedy a ales drept subiect prin­
cipal al cuvîntării rostite în fața 
absolvenților Universității din 
Washington, tocmai problemele poli­
ticii externe.
8 Referindu-se la accentele con­
structive care și-au găsit loc în cu­
vîntarea președintelui mulți ameri­
cani se întreabă: ce semnificație 
are acest lucru ? Este oare vorba de 
o apreciere mai lucidă a realităților 
lumii contemporane, sau avem de-a 
face doar cu o subtilitate de ordin 
tactic, în fața presiunilor crescînde 
ale opiniei publice ?

Judecind la prima 
părea că cuvîntarea 
îndepărtare sensibilă 
litică a lui Acheson și Dulles. De 
mult, de fapt de la Roosevelt încoa­
ce, nici un președinte al Statelor 
Unite nu a îndrăznit pînă acum să 
recunoască adevăruri atît de eviden­
te in legătură cu relațiile dintre 
Statele Unite și Uniunea Sovietică, 
dintre state cu sisteme sociale deo­
sebite.

Mi se pare ca cea mai importantă 
este admiterea faptului că Statele 
Unite trebuie să-și reexamineze ati­
tudinea lor față de Uniunea Sovie­
tică, față de lumea socialistă.

Deși cuvîntarea conține numeroa­
se atacuri și denaturări, atît cu pri­
vire la ideologia cît și la regimul 
socialist, cuvîntul „a reexamina" 
apare în repetate rînduri atunci 
cînd. în cursul cuvîntării sale, pre­
ședintele se ocupă de poziția State­
lor Unite : „A reexamina atitudinea 
noastră față de pacea însăși"; ..a 
reexamina atitudinea noastră față 
de Uniunea Sovietică" ; „a reexami­
na atitudinea noastră față de războ­
iul rece"; „a reexamina atitudinea 
noastră față de pace și libertate la 
noi în țară"

Luciditate sau subtilități tactice ?
Corespondență din New York 1

vedere, s-ar 
constituie o 

de la linia po-

Toate cele de mai sus reprezintă 
citate și tocmai această problemă- 
cheie a „reexaminării" a și fost ata­
cată de către presa reacționară, la 
numai cîteva ore după cuvîntarea 
președintelui. Astfel, ziarul „Daily 
News" întreabă într-un articol de 
fond : „Ce trebuie reexaminat ?“ și 
apoi continuă prin a ataca propu­
nerea în vederea realizării unui a- 
cord în vederea interzicerii expe­
riențelor nucleare.

Cercurile reacționare Știu foarte 
bine să sesizeze problema-cheie, 
deoarece’ această „reexaminare" con­
stituie miezul problemei războiului 
rece. Rezistența eroică a Uniunii 
Sovietice în fața invaziei naziste și 
contraatacul său victorios a speriat 
capitalismul mondial nu numai prin 
unitatea și eroismul poporului șj al 
guvernului U.R.S.S. dar și prin pu­
terea bazei sale economice. După 
cum recunoștea Churchill „nici un 
guvern alcătuit vreodată din oameni 
nu a trebuit să facă față unor în­
cercări mai grele". Această recu­
noaștere a forței ■Uniunii Sovietice 
s-a transformat aproape. în panică 
odată cu apariția sistemului mon­
dial socialist și a victoriilor lumii 
noi socialiste în domeniul cuceririi 
Cosmosului. Capitalismul a fost pus 
în fața alegerii: să accepte și să 
se împace cu existența socialismu­
lui ori să continue să meargă pe ca­
lea sa disperată de a încerca să îm­
piedice' această dezvoltare. La în­
ceputul războiului rece toate forțe­
le capitalismului mondial erau ho- 
tărîte să distrugă socialismul. Viața 
a demonstrat că acest lucru nu nu­
mai că nu este posibil dar poate 
atrage o pedeapsă cumplită asupra 
agresorilor. Deci reexaminarea ati­
tudinii S.U.A. față de războiul zece 
trebuie să însemne tocmai renunța­
rea, în practică, la orice încercare 
de a împiedica, prin forță, avîntul 
socialismului.

Aceasta să fie oare sensul declara­
ției președintelui ? Nu este suficien­
tă doar o declarație pentru a trage 
o asemenea concluzie. Iar faptul că
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cursa înarmării nucleare continuă, 
inclusiv aplicarea proiectului pri­
vind înarmarea revanșarzilor vest- 
germani, îndeamnă la prudență.

Este posibil ca, cuvîntarea să in­
dice doar că, clasa conducătoare a- 
mericană devine din ce în ce mai 
conștientă de faptul că popoarele lu­
mii, inclusiv cel american, sînt în­
setate de pace și că a crescut nemă­
surat de mult numărul celor ce se 
desprind din mrejele propagandei 
anticomuniste și încep să înțeleagă 
că principala piedică în calea coexis­
tenței pașnice o constituie, tocmai, 
politica S.U.A. în momentul cînd 
cercurile cele mai influente din lu­
mea catolică se pronunță în favoa­
rea coexistenței, a păcii, și arată în 
documente importante că sînt gata 
să întreprindă pași concreți în di­
recția slăbirii încordării, clasa con­
ducătoare din Statele Unite nu poa­
te, pur și simplu, să ignore presiu­
nea opiniei publice și să nu încerce 
să se Identifice cu dorința de pace 
pentru a da un lustru nou „ima­
ginii" pe care lumea o are despre 
Administrația S.U.A. (spre a ne ex­
prima în jargonul agențiilor de Pu­
blicitate de pe Madison Avenue). 
Dacă așa stau lucrurile atunci este 
cazul, să considerăm că obiectivul 
cuvîntării lui Kennedy este de a 
lansa o perdea de fum la adăpostul 
căreia să se încerce să se pretindă 
că Statele Unite sînt în favoarea 
păcii și să se arunce apoi asupra 
Uniunii Sovietice „vina" pentru eșe­
cul tratativelor cu privire la interzi­
cerea experiențelor cu arma nuclea­
ră. Că aceasta este o posibilitate, 
rezultă din insistențele președintelui 
Kennedy ca acordul cu privire la 
interzicerea experiențelor nucleare 
să se refere numai la experiențele 
din atmosferă și sub apă. un punct 
de vedere în mod continuu respins 
de către Uniunea Sovietică, deoare­
ce constituie o cale deghizată de a 
legaliza experiențele subterane.

Dacă atitudinea Statelor Unite 
este serioasă, aceasta se va vedea 
în cursul lunii iulie. După cum s-a

putut constata, 
din eforturile în­
treprinse de către 
senatorul Dodd 
reacționarii din 
Senat sînt dornici 
să împiedice în­
cheierea oricărui

acord cu privire la experiențele sub­
terane. îndată după cuvîntarea pre­
ședintelui, au circulat zvonuri insis- 
tente că ar fi posibil ca reprezen­
tant al Statelor Unite la întîlnirea 
la nivel înalt de la Moscova să fie 
numit McCloy. McCloy este un 
adept înverșunat al războiului rece 
și numirea sa ar putea fi fatală. Dar 
președintele Kennedy a anunțat 
prompt că reprezentantul Statelor 
Unite urmează să fie Harimann. 
Acesta, după cum se știe, deși ini­
țial militant în favoarea războiului 
rece, a arătat în unele discursuri și 
articole că își „reexaminează" po­
ziția.

Următoarele trei luni vor arăta 
dacă politica externă americană va 
face un „nou început" așa cum pre­
conizează președintele sau totul se 
reduce doar la o nouă fațadă. Dar 
chiar dacă ar fi vorba de o fațadă, 
faptul că pentru lustruirea ei au 
fost făcute o serie de recunoașteri, 
acest lucru nu poate în sine să nu 
lovească în propaganda războiului 
rece.

Ziarul „New York Times", unul 
din ziarele influente care uneori se 
pronunță în favoarea destinderii, a 
salutat cuvîntarea președintelui și 
și-a exprimat optimismul. Punctul 
culminant al articolului de fond din 
acest ziar l-a constituit următorul 
fragment: „Nu putem pretinde că 
toate virtuțile se află de partea 
noastră, că noi am, avut întotdeau­
na dreptate și că rușii nu au avut 
dreptate niciodată. Trebuie să cău­
tăm să ajungem la un armistițiu, așa 
îneît lumea să poată trăi în pace și 
cursa înarmărilor să fie oprită".

Toți oamenii de bună voință de 
pe întreg cuprinsul globului nu pot 
decît să fie de acord cu cele afirma­
te de ziarul „New York Times". Si 
acum ei cer pe un ton calm și răspi­
cat: la fapte!

CARL MARZANI
12 iunie 1963.

După o guvernare de opt ani, 
cabinetul Karamanlis a demi­
sionat marți seara.

Căutând să explice cititorilor mo­
mentul ales pentru declanșarea cri­
zei, ziarul „Ethnos" arată că el ar 
fi fost determinat, pe de o parte de 
scopul de a abate atenția opiniei 
publice de la evenimentele de la 
Salonic unde a fost asasinat depu­
tatul Lambrakis, iar pe de altă 
parte de intenția de a accentua ten­
dința spre un regim autoritar. Ana' 
lizînd, însă, cauzele profunde ale 
crizei politice din Grecia, diferite 
ziare și observatori se referă la în­
treaga situație din această țară, în 
ultimii ani.

în ciuda lungii sale perioade de 
guvernare și a faptului că dispune 
de majoritatea parlamentară — asi­
gurată printr-o lege electorală în 
vigoare — guvernul Karamanlis de­
venise ținta celor mai vii critici din 
Partea opoziției și a opiniei publice, 
atît în ce privește politica internă 
cît și cea externă.

Motivul oficial al demisiei invo­
cat în parlament și în declarația 
guvernului, dat publicității după 
demisie, a fost deosebirea de vederi 
dintre palat și guvern, în ceea ce 
privește oportunitatea vizitei în An­
glia a familiei regale a Greciei, vi­
zită hotărîtă pentru 9 iulie. Caracte- 
rizînd vizita ca o necesitate pentru 
întărirea relațiilor greco-britanice 
și, mai ales pentru sublinierea fide­
lității Greciei față de alianța atlan' 
tică, regele a respins părerea lui 
Karamanlis de a se amîna călătoria 
la Londra.

Fostul premier și-a motivat pozi­
ția prin teama față de anumite in­
cidente ce ar putea avea loc în 
cursul vizitei, incidente de felul ce­
lor din luna aprilie, cînd regina 
Frederica a Greciei, care se afla la 
Londra, a fost înconjurată de către 
participanții la 
tru eliberarea 
din Grecia.

In cazul că se va obține un acord 
între șefii diferitelor partide politice 
pentru găsirea unei soluții provi­
zorii în cadrul consultațiilor care 
au început miercuri după amiază, 
va fi constituit în curînd noul 
guvern.

Premierul demisionar a recoman­
dat formarea unui guvern, de tran­
ziție, dizolvarea parlamentului, or­
ganizarea unor alegeri pe baza ac­
tualului sistem electoral majoritar 
care, după cum se știe, a favorizat 
partidul E.R.E. în ultimele alegeri. 
Recomandarea are drept scop de a 
nu se slăbi prin demisia lui Kara­
manlis și a guvernului său, poziția

o demonstrație pen- 
deținuților politici

—————............................ .....................................................

După demisia guvernului Karamanlis :

deținută de partidul E.R.E. al cărui 
lider este.

Comentând soluția propusă de 
Karamanlis, ziarul „To Vima" a ca­
lificat-o drept „periculoasă", deoare­
ce ar însemna că totul se reduce la 
„o simplă schimbare de persoane 
care să continue aceeași politică". 
Conducătorii principalului partid 
burghez de opoziție, Uniunea de 
centru, nu au făcut pînă în prezent 
nici o declarație oficială în legătură 
cu demisia. Făcîndu-se ecoul pozi­
ției acestui partid, ziarul acestui 
partid cere constituirea unui guvern 
politic de durată care să pregăteas­
că alegerile, votarea unei legi elec­
torale bazată pe sistemul proporțio­
nal, normalizarea situației, politice, 
rezolvarea problemei deținuților țcșH ............... tlitici, clarificarea recentului 
dent de la Salonic.

Exprimîndu-și satisfacția față 
demisie, ziarul „Elefteria" scrie că 
se crede că regele va numi un gu­
vern de durată, probabil sub preșe­
dinția unuia din membrii fostului 
partid de guvernămînt.

Față de această soluție „avanta­
joasă în primul rînd pentru parti­
dele burgheze", Comitetul executiv 
E.D.A., într-o declarație publicată 
miercuri, subliniază că poporul grec 
cere un guvern în care să fie repre­
zentate toate partidele și care să 
organizeze alegeri libere pe baza 
sistemului electoral proporțional.

Asupra soluției crizei pe care o 
caută cu febrilitate în prezent fac­
torii politici, ziarele de diferite 
nuanțe continuă să facă fel de fel 
de speculații. Astfel, „Elefteria" ziar 
de centru și „Mesimvrini" proguver- 
namental, apreciază că această de­
misie poate să deschidă unele pers­
pective politice favorabile Greciei.

Evoluția rapidă a crizei a fost o 
adevărată „bombă" pentru unii 
aliați din N.A.T.O. ai Greciei în spe­
cial în S.U.A. unde știrea demisiei 
a fost primită ca o mare surpriză 
si totodată cu nemulțumire, dat 
fiind locul important Pe care îl 
ocupă Grecia în cadrul politicii 
N.A.T.O. „New York Herald Tribu­
ne" lasă să se înțeleagă. într-un co­
mentariu, că actuala criză din Gre­
cia ar fi rezultatul politicii brita­
nice care caută să-și redreseze in­
fluența în Orientul Mijlociu, torpi­
lând astfel poziția aliatului său ame­
rican. Reacția aliaților N.A.T.O. ai 
Greciei, va depinde în mare parte 
de soluția crizei.

La ora cînd transmit aceste rîn­
duri, continuă consultațiile în legă­
tură cu formarea noului guvern.

DANA GHEORGHIU
12 iunie 1963

In secret și fără știrea Bundestagului

Bonnul acordă „ajutor militar" 
unor state africane

BONN 12 (Agerpres). „Ajutor mili­
tar acordat Africii încă din anul I960. 
Strauss a inițiat livrările de arme pentru 
statele africane”, anunță cu litere ma­
ri și pe prima pagină ziarul vest-ger- 
man „Frankfurter Rundschau" într-o 
corespondență din Bonn pe marginea 
știrii relatate de toate agențiile de 
presă despie trimiterea de instructori 
ai Bundeswehrului în Nigeria.

Corespondentul, Eghard Morbitz, re­
latează că, „în ciuda refuzului autori­
tăților și membrilor Bundestagului de

0 Inlrîngcrc a rasiștilor din Alabama
WASHINGTON 12 (Agerpres). Cu 

prilejul înscrierii în Universitatea din 
Tuscaloosa (statul Alabama) a doi stu- 
denți de culoare, rasiștii albi, conduși 
de guvernatorul statului Alabama, 
George Wallace au suferit o serioasă 
înfrîngere. Wallace care își făcuse cu­
noscută hotărîrfea de a împiedica pă­
trunderea oricărui student negru în 
universitatea din Tuscaloosa, a venit 
personal în acest oraș și a ordonat 
mobilizarea a 800 de polițiști și 500 de 
membri ai gărzii naționale. Guverna­
torul Wallace a sfidat o proclamație a 
președintelui Kennedy, care cerea „tutu­
ror persoanelor ce vor încerca să se 
opună justiției, să se dedea la conspira­
ție sau la acte de violență", să înceteze 
activitatea lor ilegală. In cursul di­
mineții, poliția aflată sub conducerea 
personală a Iui Wallace a împiedicat, în 
trei rînduri, pe cei doi studenți negri, 
James Hood și Vivian Malone, să pă­
trundă în incinta universității pentru 
a se înscrie.

Mai tîrziu, la Washington s-a anunțat 
că președintele Kennedy a emis un de­
cret prin care autoriză pe ministrul de 
război „să facă apel la forțele armate 
ale S.U.A., în măsura în care el va 
considera necesar, “ pentru a pune capăt 
acțiunilor guvernatorului. Același ordin 
al președintelui a cerut ministrului de 
război să încadreze în forțele armate 
federale o parte sau toate unitățile găr­
zii naționale a statului Alabama.

După cum transmite agenția Reuter, 
în după-amiaza de 11 iunie la Tusca­
loosa au sosit primele unități ale tru­
pelor federale americane. Apoi, coman­
dantul gărzilor naționale, generalul 
Henry Graham, a informat pe guverna­
torul Wallace că trupele sale nu vor 
mai asculta de ordinele acestuia și se 
află de acum înainte sub comanda gu­
vernului federal de la Washington. Uni­
versitatea a fost înconjurată de trupe 
și nurpai după aceea, cei doi studenți 
negri s-au putut înscrie.

★
WASHINGTON 12 (Agerpres). — 

In seara zilei de 11 iunie, președin­
tele S.U.A., J. Kennedy, a rostit un 
discurs radiotelevizat consacrat pro­
blemei discriminării rasiale în 
S.U.A Declarînd că poporul ameri­
can trece printr-o „criză morală" ca 
urmare a menținerii segregației ra­
siale, președintele a subliniat că, 
la 100 de ani după ce negrii au ob­
ținut emanciparea de la 
Lincoln, „strănepoții lor 
încă liberi".

Președintele s-a referit 
situația actuală a negrilor.

Atrăgînd atenția asupra „valului 
crescînd al nemulțumirilor, care 
pune în pericol securitatea publică", 
președintele S.U.A. a declarat, în 
încheiere, că va prezenta săptămîna 
viitoare Congresului un proiect de 
lege care proclamă că „rasa nu are 
locul în viața și nici în fața legi­
lor S.U.A.".

★
NEW YORK 12 (Agerpres). Rasiștii 

din S.U.A. s-au făcut vinovați de o 
nouă crimă. După cum transmit agen­
țiile occidentale de presă, Medgar Evers, 
secretarul din orașul Jackson (statul Mi­
ssissippi) al Asociației naționale pentru 
propășirea populației de culoare, a fost 
împușcat pe la spate în noaptea de 11 
spre 12 iunie, în timp ce se înapoia de 
Ia o adunare antisegregaționistă. Evers 
a încetat din viață la spital.

Tn același timp, după cum transmite 
agenția France Presse, la 11 iunie au 
avut loc noi manifestații ale negrilor din 
orașul Danville (statul Virginia). Demon­
stranții au blocat circulația în fața pri­
măriei orașului. Agenția Reuter trans­
mite că în acest oraș au sosit trupe fe­
derale pentru a întări poliția.

a comunica informații precise, s-a sta­
bilit că s-au încheiat acorduri militare 
cu circa 12 state și că, pe baza acestor 
acorduri, 300 de militari vest-gennani 
se află de pe acum în calitate de in­
structori în aceste state, precum și în 
altele".

Este de așteptat ca aceste revelații 
să ducă la discuții aprinse în Bundes­
tag. Într-o scrisoare, deputatul social 
democrat Kalbitzer a cerut precizări 
mai ample ministrului colaborării eco­
nomice, Scheel, care a răspuns că mi­
nisterul său „nu are nimic de a face" 
cu această problemă. La rîndul său, 
ministru] de război, von Hassel, a in­
vocat caracterul militar secret al aces­
tor măsuri, încercînd astfel să justifice 
faptul că nici Bundcstagul, nici chiar 
toți membrii guvernului nu au fost in­
formați despre ele.

■Printre țările cu care asemenea acor­
duri au fost încheiate, ziarele din Bonn 
citează, în afară de Nigeria și Sudanul, 
Republica Malgașă și Somalia. Militari 
nigerieni și malgași au și sosit în Ger­
mania occidentală pentru o etapă 
instrucție.

Demisia altor miifștri turci

ANKARA — Agerpres : Agențiile 
de presă anunță că la 11 iunie alți 
trei miniștri și-au prezentat demi­
siile din guvernul turc. Este vorba 
de Celal Tevfik Karasapan, minis­
trul presei, publicațiilor și turismu­
lui, Muhlis Ete. ministrul economiei 
și comerțului, și Abdulhak Cemal 
Yoruk. ministrul justiției. Toți trei 
sînt membri ai Partidului național 
republican țărănesc, care nu 
păstrează astfel în guvernul Turci«^ 
prezidat de Inonu decît un repre­
zentant.

Abraham 
nu sînt

pe larg la

„Incepînd de marți, în Africa de Sud, gazul lacrimo­
gen se vinde la liber, cu condiția ca cel care cumpără 
să fie european adult. Firma care vinde produsul pro­
pune chiar „demonstrații" la domiciliu".

(Agenția France Presse)

— Pentru demonstrația la domiciliu, am avea nevoie de cîțiva negrii.... 1
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